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«Csak egy kormány létezhet Iránban»
„Békés utón is lehet reformokat elérni” — Irán kilép a CENTO-ból 

— A hadsereg ismét erődemonstrációt rendezett 
Teherán. (UPI, Reuter). — Sahpur Báchtiár iráni mi­

niszterelnök tegnap ismételten kijelentette, hogy nem 
tűri el a Chomeini által életre hivott muzulmán kormány
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végrehajtani az országban.
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BUTRUSZ RALI:

AMERIKA JAVASOLJA A TÁRGYALÁSOK 
FELÚJÍTÁSÁT MINISZTERI SZINTEN

„Mélyek az ellentétek a felek között” — Vance közölte az amerikai álláspontot
Evron izráeli nagykövettel

Kairó. (UPI). — Butrusz Rali. egyiptomi ügyvezetőfeltételezhető, hogy Izraeli kormánykörökben teg-
kiilügyminiszter tegnap bejelentette, hogy az Egyesült, a kormány jóváhagyja Dáián 

külügyminiszter utazását Wa- 
xllamok javasolja az Egyiptom és Izráel közötti béke-! shingtonba,
tárgyalások felújítását miniszteri szinten Washingtonban, hogy résztvegven a felújuló tár-

. (rvalásnkon — közölte teenar). iz- 
— „miután kiderült. hogy mélyek az ellentetek a felek
között.*’

Rali. aki az egyiptomi parlament állambiztonsági bi

amerikai megbízott mindenek 
előtt a békeszerződés-tervezet 
negyedik és hatodik paragrafu­
sával kapcsolatos nézeteltérése­
ket igyekezett elsimítani, „azon­
ban a megbeszélések során ki­
derült. hogy- az ellentétek nem 
technikai vonatkozásnak és nem 
is jogi megfogalmazástól függ-

gyalásokon — közölte tegnap, iz­
raeli kormánykörökre való hi­
vatkozással az UPI izraeli tudó­
sítója.

— - j A jelentés szerint izráeli kor-
zottsaga előtt tartott beszédet, hangoztatta, hogy az ame- mánykörök közölték, miszerint:
rikai javaslatra azután került sor, miután Alfred Äther- í „Izráel mindenkor hangoztatta,
ton amerikai „vándornagykövet’’ multhavi látogatása ^íóSnü,* ho»
eredménytelenül járt és nem sikerült csökkenteni az ellen- azok miniszteri szinten űjul-
téteket Izráel és Egyiptom között. , nak fcl’- ,

, , c . . Izraeli kormánykorokbol ere-
Ráli rámutatott arra. hogy az sek alapjai Izrael es Egyiptom jnformációk szerint Cyrus

között es nezete szerint ez a amerikai külügyminiszter
probléma, úgy kel megoldani, az amerikai
hogy aznap amikor alatrasra tot [m Evron izráe1j
kerül az Izrael-egyiptomi beke 
szerződés |

alá kell írni egy másik meg-1 amerikai külügyminiszter
állapodást is arról, hogy az tegnap azt mondotta az ameri- 
autonómia az év végéig lét- ^-al szenátus külügyi bizottságá- 
rejön. ban, hogy a következő lépés az

____________________________ j izráeli — egyiptomi béketárgyalá-

nap úgy nyilatkoztak, hogy „Iz- 
ráel elvben hozzájárul ilyen ta­
lálkozóhoz, azonban, ha valame­
lyik miniszter külföldi utazásá­
ról van szó, ezt előzőleg a kor­
mánynak jóvá kell hagyni. Való 
színű, hogy ez megtörténik, a 
folyamat azonban néhány napot 
vesz igénybe.”

New York (STA). — A Chris­
tian Science Monitor című lap 
tegnap azt írta, hogy „az idő Tz- 
ráel ellen dolgozik a közelkeleti 
konfliktusban”.

„Izráel már holnap is elérhet­
né a békét Egyiptommal, ha haj­
landó lenne kötelezni magát ar­
ra, hogy a Nyugati Partvidék és 
a gázai sáv arab lakossága ön­
rendelkezési jogot kap, és hozzá­
járul időrend megállapításához 
ebben a tárgyban” — írja a lap, 
majd így folytatja. „Az idő már 
lerombolta a baráti sah uralmát 
és Szíriát és Irákot közös lépésre 
készteti. Az idő ugyanakkor egy

HIVATALOS AMERIKAI NYILATKOZAT Inek washingtoni találkozója lesz, 
Washington. lUPI). Az Egyesült Államok tegnap hivatalosan hogy „tárgyaljanak a még meg- 

felkérte Izraelt és Egyiptomot, hogy Vance külügyminiszter köz- oldásra váró problémákról”, 
vetítésével folytassák a félbeszakadt béketárgyalásokat.

Hodding Carter, az amerikai külügyminisztérium szóvivője kö­
zölte hivatalos formában, hogy hol lesznek a megbeszélések, 
izmiban amerikai diplomaták megerősítették az előzetes híreket, 
melyek szerint a találkozóra Washingtonban keni] sor.

Javasoltuk, hogv a találkozó miniszteri szinten történjék a 
zeliovöhen" - mondotta Carter, hozzáfűzve, hogy remény 

van arra. miszerint az ilyen találkozó elősegítheti a békefolya­
mat sikerét.

sok során, minden valószínűségire jobban kidomborítja az aiab 
szerint a főlek külügyminiszterei- kőolaj fontosságát az Egyesült

Államok számára és megingatja 
az Egyesült Államok türelmét 
Izráel iránt.”

Báchtiár a parlamentben tar­
tott beszédében — melyre egy 
nappal azután került sor, hogy 
Chomeini kinevezte dr. Bázár- 
gánt „az iráni ideiglenes kor­
mány élére” — hangoztatta: 
„Irán egy állam, egy kormány­
nyal és egy alkotmánnyal. Ha 
valaki még egy kormányt léte­
sít — ezt csak viccnek fogadom 
el”.

A miniszterelnök ezután azzail 
fenyegetőzött, hogy ..ha Cho­
meini beváltja fenyegetését, 
ugyanilyen formában fogok vá­
laszolni. Ha vérontásra kerül 
sor, nyilvánosságra hozom, hogy 
kik a felelősek ezért.” Ugyan­
akkor azonban Báchtiár azt is 
kijelentette, hogy bizonyos körül 
mények között hajlandó lemon­
dani: „Ha a parlament bizonyos 
változtatásokat akar, vagy mó­
dosítani akarja az alkotmányt, 
elfogadom ezt. Ha pedig a par­
lament nem akar engem — ezt 
is elfogadom.”

Az iráni hadsereg tegnap is­
mét erődemonstrációt tartott.

A légihaderő kilenc Phantom 
harcigépe húzott el mélyrepü­
lésben Chomeini szimpatizánsai­
nak tüntető csoportjai felett.

Teherán felett 15 katonai he­
likopter is keringett. Az iráni 
főváros különböző pontjain meg 
jelenő tüntető csoportok „Cho­
meini katonái vagyunk” — kiál­
tásokkal vonultak végig az ut­
cákon.

Időközben olyan je’entések ér 
keztek, hogy Chomeini és hívei 
gyakorlatilag uralmukba kerítet­
ték Iszfáhánt, valamint a szent 
Kom városát..

Irán nyugati részében három 
kormányellenes tüntető életéi 
vesztette, amikor az általuk ké­

szített bomba idő előtt felrob­
bant.

Ibrahim Jázdi, Chomeini szó­
vivője tegnap azt mondotta, hogy 

csütörtökön tartják a nagy­
arányú országos felvonulást, 

melynek célja, hogy a tömegek 
kifejezzék támogatásukat dr. 
Bázárgán kormánya iránt. A teg 
nap megtartott sajtófogadáson a 
szóvivő azt mondotta, hogy no­
ha valóban fennáll a véres ösz- 
szecsapások veszélye, azonban 
csökken katonai puccs lehetősé­
ge, mert egyre több katona 
csatlakozik Chomeini táborához.

Az iráni rádió jelentése sze­
rint tegnap három ember éle­
tét vesztette, 30 pedig megsebe­
sült, a pakisztáni határ mellett 
lévő Záhdán városában, ahol 
összecsapásra került sor Chomei­
ni és a Báchtiár kormány hivei 
között.

Időközben az iráni külügymi­
niszter közölte, hogy Irán „újra 
tanulmánoyozza kapcsolatait Iz- 
ráellel és Dél Afrikával .

A külügyminiszter azt is kö­
zölte, hogy Irán kilép a Dél­
kelet-ázsiai Védelmi Szövetségből 
(CENTO) és az ezzel kapcsola­
tos hivatalos határozatot néhány

A CENTO-t 23 évvel ezelőtt 
létesítették és az Iránt, Török­
országot, Pakisztánt és Angliát 
foglalta magában. Az Egyesült 
Államok nem tagja a szövetség­
nek, azonban résztvesz annak a 
tárgyalásain. Alapításakor Irák 
is a szervezethez tartozott, azon­
ban már 1959-ben kilépett.

A parlament tegnap úgy hatá­
rozott ,hogy feloszlatja a sah ál­
tal alapított titkosrendőrséget. 
A parlament, amely katonai őr­
ség alatt tartotta ülését, olyan 
értelmű határozatokat is hozott, 
hogy különleges bíróság elé ál­
lítják azokat a magasrangú tiszt­
viselőket, akiket „politikai bű­
nökkel” gyanúsítanak. A minisz­
terelnök bejelentette, bogy más 
számos volt főtisztviselőt tartóz­
tattak le, akikre hosszú büntetés, 
esetleg halál vár. Közöttük van 
Ábász Hoveida Emil volt mi­
niszterelnök és Nematola Naszi- 
ri Nasszer tábornok, a titkosren­
dőrség volt parancsnoka.

A 268 parlamenti képviselő kö 
zül csak százan vettek részt a 
tegnapi ülésen.

Több, mint 30 képviselő ele­
get tett Chomeini felszólításá­
nak; s lemondott, néhány más 
képviselő elhagyta az orszá­
got,

egyesek pedig nem mernek meg­
jelenni a parlamentben, mert 
Chomini hívei megfenyegették 
őket.

Dr. Bázárgán szóvivője beje­
lentette. hogy ma közli a Cho­
meini által létrehozott „ideigle-

napon belül meghozza a Bách-jnes muzulmán kormány” tagjai- 
tiár kormány. luak listáját.

Beirut (UPI, Reuter), 
nap felújult a tüzelés Beirut- 
ban keresztények és a szíriaiak
között. A lövöldözés következté-1 Beirut központjában és a város 
ben megszakadt az átjárás a ke-; más részében, ahol a Falangis-
resztények által lakott Kelet-Bei- ta Párt központja jván._______
rut és a mohamedánok által la-

Áriel Sáron:
MÉRLEGELJÜK ÚJRA EL ÁRIS 

VISSZAJUTTATÁSÁT EGYIPTOMNAK
.Mininek tartják, hős az «»tömi delegációt M-sztafa „Csak a felek közötti közvetlen érintkezés hozhatja meg a békét”

- „Az amerikaiak saját érdekeik szerint irányítják a megbeszé-htilil miniszterelnök fogja vezetni.

nek. hanem politikai jellegűek.”
nnek következtében az Egye 

sült Államok javasolta a tárgya­
lások miniszteri szinten történő 

utasát” — mondotta Rali — 
nban nem fűzte hozzá, hogy 
yiptom elfogadta-e az ameri- 

ajánlatot. ~ Más egyiptomi 
■taták azonban azt hangoz­

nak, hog>' Egyiptom nyilván- 
.n hozzájárul az amerikai 

• adathoz.
1 ál5 kiemelte azt is. hogy ^ „a 

Kapcsolat” képezi a nézeteltéré-

A diplomáciai kapcsolatokról 
szólva Rali azt hangoztatta, hogy 
Egyiptom nem hajlandó nagy- ]en érintkezés 
követek kiküldésére mindaddig,

léseket”
„Meggyőződésem, hogy csakis a felek közötti közvet- hol olcsóbban vásárolhatnak és 

hozhatja meg a békét. Nézetem szerint "6™ az olcsó idénycikketekere-

Beirutban
LÖVÖLDÖZÉS KERESZTÉNYEK

és szíriaiak között
Teg- körzetére.

Más jelentés szerint 
puskatüz megbénította az

gép­
éi etet

közvetlen tárgyalásra van szükség Begin és Szádát között
sik, hanem éppen a drágábbakat.

kott Nyugat-Beirut között.
Tegnap esti jelentések szerint 

egy ember életét vesztette, há­
rom pedig megsebesült, amikor 
lövészek tűz alá vették a két vá­
rosrészt összekötő útszakaszt.

A Beirut délkeleti részében 
fekvő, ugyancsak keresztények ál 
tál lakott Éjn Rumäne negyed­
ben, a keresztény milícia tagjai 
és a szíriai katonák gépfegyver­
rel tüzeltek egymásra.

A falangák rádiója a szíriaiak- 
ra hárította a felelősséget az in­
cidensért. A keresztények sze­
rint a szíriaiak legalább 12 ak­
nagránátot lőttek Éjn Rumäne lkat.

amis nem valósul meg az autó- &uifcuru lal, h ~~ ' . „ ) Az izráeli arab diákok állam- 
uórnia. itt a körzetben, nem pedig más helyen az amerikai prés ■ el]enes kijelentésedről szólva azt

Ráli szerint Izrael nem haj-1 tpeman Áriul Sárnn föld mii velésiinvi hangoztatta, hoev óvatosan kell
landó rugalmasabbá tenni állás

Új települő csoport 
Kfár Báromban

A közeli napokban új települő 
oport érkezik Kfár Dárom te­

li lési pontra, amely az első 
ó település volt a hatnapos 
:>rú után a gázai sávban. A 

tpülési pontot: a Náchál tart- 
/ / ben, azonban az előző cso- 

már elhagyta a helyet, mi- 
a Ráfiáchtól északnyugatra 

;vő Tel Szultánban létesített 
.épülést.

. ár Hádárom átmeneti tábor 
er t tölti be a letelepülő cső­
tök számára. Az elmúlt félév 

alt két csoport vonult keresz- 
a táboron, a harmadik pedig 

rost érkezik.
Chán Junesz és Ráfiách kö- 
.! talajelőkészítési munkálatok 
ynak körzeti központ létesíté­

se. a kormány másfél evvel 
otti határozata értelmében, 

b-en a körzetben műhelyek, is- 
;ák, hivatalok és üzletek lesz- 

Kátif körzet lakosai számá-

pontját „és további települése 
két létesít a Nyugati Partvidé­
ken, hogy ezzel fokozza a pa- 
lesztinaiak ellenkezését és meg 
nehezítse számukra, hogy együtt­
működjenek velünk az autonó­
mia létesítésével kapcsolatban. Arisról való lemondás forrná 

Az Egvesült Államok állás- jjában olymódon, hogy a tárgya- 
pontjáról Így nyilatkozott: „Egye lásokat is ott tartanák, a más.k

alatt” — mondotta tegnap Áriéi Sáron földművelésügyi 
miniszter a Jeruzsálemben megtartott sajtófogadáson, me­
lyet a hadsereg rádiója közvetített.

Sáron két megoldást javasolt: tér hozzáfűzte, hogy Izráel már 
az egyik, hogy a kormány is-i tiltakozott emiatt az Egyesült 
mét mérlegelje izráeli gesztus! Államoknál, 
lehetőségét Egyiptom felé El-

lőre nem nyilváníthatunk véle 
ményt az amerikai álláspontról; 
erre csak a tárgyalások felúju- 
lása után kerülhet sor.”

Az egyik parlamenti képviselő 
felszólitotta az egyiptomi kor­
mányt. hogy szüntesse be a be- 
ketáreyalásókat. Rali erre ezt vá­
laszolta: „Miért tennénk ezt? 
Még csak egy hosszú ut elejen 
járunk. Néhány hónap nem sok, 
ha 30 éve fennálló problémát 
akarunk megoldani.”

Ráli azt is mondotta, bogy 
, Izráel megpróbálja kihasználni 
az iráni fejleményeket,^ hogy 
meggyőzze az Egyesült Államo­
kat arról, miszerint csakis . Iz­
rael védheti meg a nyugati ér­
dekékét a Közelkeleten. Egyip­
tom nem avatkozik Iran ügyei­
be. álláspontunk az. hogy

elismerjük Irán legitim kormá­
nyát, melynek élén Saphur 
Báchtiár áll”

— hangoztatta Ráli.
Tel Aviv (UPI). — Izráel to­

vábbra is hajlandó felújítani a 
béketárgyalásokat Egyiptommal s

pedig, hogy Begin miniszterel­
nök Szádát elnök jeruzsálemi 
látogatása viszonzásaképpen

látogasson Kairóba és ott tár­
gyaljon Szádát elnökkel a holt 
pontra jutott tárgyalások foly­
tatásáról.
Sáron többizben hangsúlyoz­

ta, hogy az amerikaiakra feltét­
lenül szükség van ugyan, azon­
ban jelenleg a tárgyalásokat úgy­
szólván kizárólag az amerikaiak 
irányítják, akik

az Izráel és Egyiptom közötti 
érintkezéseket mindenek előtt 
saját érdekeik szerint végzik.
A földművelésügyi miniszter 

rámutatott arra, hogy az ameri­
kai beavatkozás kedvezőtlen ha­
tása főleg a kelet-jeru zsálemi 
amerikai konzulátus tevékenysé­
gében mutatkozik: az amerikaiak 
többek között jogi tanácsokkal 
is ellátják az arab lakosságot, 
segítséget nyújtanak azoknak, a- 
kik kifejezésre akarják juttatni 
a palesztinai ügyet és beavat­
koznak különböző ügyekbe a

hangoztatta, hogy óvatosan kell 
kezelni ezt az ügyet, azonban a 
jelenleginél sokkal nagyobb erély 
lyel is, mert ez létfontosságú 
probléma.

A településekre vonatkozóan 
hangsúlyozta, hogy a jövőben is 
szükség lesz további települése­
ket létesíteni Júdeábán és Som- 
ronban, a Golánon és a gázai 
sávban.

Kőzápor egy Egged- 
autőbuszra

Arab suhancok csoportja teg­
nap kőzáport zúdított egy Egged 
autóbuszra, amely Jeruzsálemből 
Chevronon keresztül Beér Séva 
felé tartott. A kődobálásra Chál- 
chul közelében került sor.

A kiérkezett biz.onsági köze­
gek letartóztattak néhány gya­
núsítottat.

Ramallán tegnap kisebb diák­
csoportok tüntettek oly módon, 
hogy az utakon torlaszokat emel 
tek, gumiabroncsokat égettek és 
kővel dobáltak izráeli katona-

TENG JAPÁNBA ÉRKEZETT
Fáradtság miatt nem vett részt a tiszteletére rendezett

fogadáson

Tokió (Reuter, UPI). — Teng 
Hsziao ping kínai miniszterelnök 
helyettes tegnap amerikai látoga­
tása befejeztével Japánba érke-

Teng találkozik Obira jajpán 
miniszterelnökkel, akivel az indo 
kínai fejleményekről és a két 
ország, valamint a Szovjetunió

zett. A 74 éves politikus, fárad- ‘kapcsolatairól fog tárgyalni.
ságra való hivatkozással, nem 
volt hajlandó résztvenni a tiszte­
letére rendezett banketten.

SZÁDÁT:
„A TITKOS AMERIKAI FEGYVEREKET 

HELYEZZÉK ÁT IRÁNBÓL EGYIPTOMBA"
Az amerikaiak szerint ez aggodalmat okozna Izraelben
Washington (Reuter). — A 

Washington Post jelentése szerint 
Szádát egyiptomi államelnök azt 
javasolta, hogy az Egyesült Ál­
lamok Iránból helyezze át az „ér­
zékeny” amerikai fegyvereket, — 
közöltük az F-14 típusú harci- 
repülőket.

A lap szerint Szádát a sahhal

AT .f f
ARIK SÁRON:
„Izráeli gesztus”

Gazdasági vonatkozásban, kér­
désekre válaszolva Sáron közöl­
te, utasította hivatala tisztvise­
lőit, hogy tegyék közzé azoknak 
az üzleteknek, illetve vállalatok­
nak listáját, ahol olcsó áron kap j folytatott megbeszélések során 
hatók mezőgazdasági termékek. i vetette fel ezt az elgondolást,:
Hangsúlyozta, hogy 5 fontig 
terjedő differenciák mutatkoznak 
a különböző értékesítő hálózatok 
által forgalomba hozott mező­

amerikai kormánykörök azon­
ban attó ltartanak, hogy a harci 
repülők áthelyezése Egyiptomba 
aggodalmat keltene Izraelben. —

Nyugati Partvidéken. A minisz-1 keressék azokat az üzleteket, a-

gazdasági termékek kilónkénti Ezek a harcirepülők ugyanis a 
árai között. Kifogásolta, hogy legkorszerűbb Phoenix rakéták 
a háziasszonyok nem veszik ma- kai vannak felszerelve, amely tit- 
guknak a fáradságot, hogy meg kos fegyvernek számít.

Ugyanakkor azonban, az bá­

ni események miatt aggasztja az 
Egyesült Államokat az ott lévő 
amerikai fegyverek sorsa. Ha 
ezek a Szovjetunió kezébe kerül­
nének, ez súlyos csapás volna az 
Egyesült Államokra.

«DEKLA»
A NYUGDÍJASOK 

KLUBJA MEGNYÍLT
0

j Befogadunk idős szemé- ]
! lyeket, orvosi felügyelet, |
! egyéni bánásmód, kóser.

•
NATANJA

Tel. 053-22065, 053-36824
StwtinnnHHHwnnnnnnnnnniinnnnnnMe

Washingtonban megfigyelők 
tegnap úgy nyilatkoztak, hogy 
a kínai miniszterelnök helyettes 
látogatása rendkívül kedvező be­
nyomást tett az Egyesült Álla­
mokban. Hozzáfűzték azonban, 
hogy a megbeszélések eredmé­
nyei csak néhány hónap múlva 
mutatkoznak. Az amerikaiak re­
mélik, hogy sikerül megállapo­
dásra jutni Pekinggel, a két or­
szág befagyasztott követeléseit il­
letően. A kínaiak 1950-ben 190 
millió dollár értékű amerikai va 
gyónt foglaltak le, az Egyesült 
Államok pedig 80 millió dollár 
értékű kínai követelést fagyasz
tott be. .

Michael Blumenthal amerikai 
pénzügyminiszter még ebben a 
hónapban Kínába látogat, hogy 
tárgyalásokat foltyásson ebben a 
tárgyban. ________ _______

IDŐJÁRÁS
Felhősödés, az esti órákban 

esőzések lehetségesek. Várható 
hőmérsékletek: Jeruzsálem 6— 
16, Tel Aviv 10—18, Haifa 10— 
18, Ludd 6—21, Beér Séva 7— 
20, Éjlát 12—22 fok.
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A MÉRNÖKÖK ÉS AZ ÁRAMSZÜNET
Bizonyos, hogy csupán véletlen műve volt. hogy 

az áramszolgáltatási zavar, mely súlyos károkat oko­
zott az államgazdaságnak, épp hétfőn, a mérnökök 
által deklarált szankciók első napján történt. Ennek 
ellenére azonban olyan hírek terjedtek el. hogy még­
is volt kapcsolat a két dolog között; nevezetesen, 
hogy a mérnökök kihasználták az áramfejlesztő te­
lepen keletkezett technikai hibát szankcióik céljaira.

A mérnökszervezet titkárának nyilatkozata, — 
ahogyan a Dávárban megjelent —, alátámasztja ezt 
a feltételezést, mert eszerint a sztrájkbizottság uta­
sította a Villanytársaság mérnökeit, hogy’ lassítva 
végezzék a javítási munkálatokat. A titkár hozzá­
fűzte. hogy normális körülmények között a javítást 
sokkal gyorsabban is el lehetett volna végezni.

A Villanytársaság alkalmazottai országos szerve­
zetének titkára, ezzel szemben, megcáfolta a mér­
nökszervezet titkárának állítását, hangoztatva, hogy 
semmi kapcsolat nem volt a szankciók és a javí­
tási munkálatok között.

Illetékes helyről közölték, hogy a kormány nem 
folytat vizsgálatot az üzemzavar okainak kideríté­
sére és Modái energiaügyi miniszter úgy nyilatko­
zott. hogy véleménye szerint senki sem hibás az 
áramszünetért. Mégis, érdekes volna megtudni azon­
ban. hogy a mérnökök szankciói valóban befolyá­
solták-e a javítási munkálatokat, vagy sem. azaz. 
hogy gyorsabban is helyre lehetett volna-e állítani 
a teljes áramszolgáltatást és ezáltal csökkenteni 
mind az államnak okozott veszteséget, mind pedig a 
lakosságnak okozott kényelmetlenséget.

A mérnökök érdekelve vannak abban, hogy a 
nagyközönség támogassa szakmai küzdelmüket. Ha 
azonban bebizonyosodik, hogy valóban szándékosan 
késleltették a helyreállítási munkálatokat és ezáltal 
meghosszabbították a kényelmetlenséget a nagykö­
zönség számára, kétséges, hogy megszerzik-e a la­
kosság szimpátiáját.

RABLÓGYILKOSSÁG ASDOD BEJÁRATÁNÁL

»Ällj!« - kiáltotta a rabló 
és belelőtt az éjjeliőrbe

Az áldozat gázai ötgyermekes családapa — Lehetséges, hogy a 
tettesek a rámlái börtön szökött rabjai

RÖVID HÍREK

Tegnap éjjel három álarcos férfi rablótámadást köve­
tett el az Asdod bejáratnál lévő „Páz-Gálim” benzintöltő 
állomás ellen, amelynek során kilenc puskalövéssel meg­
ölték a benzinkút éjjeliőrét. Turku Ábu-Muálek 40 éves 
arab férfit, aki öt gyermek apja és a gázai körzetben lévő 
Dir Ál-Bálách lakosa volt. A rablók mindössze 2000

font készpénzt vittek el.
Hétfőn este 9 óra körül a 

benzinkút két dolgozója. Szim- 
chá Goldstein és Jákov Pinká­
svili — mindketten ásdodi lako­
sok — a benzinkút bezárására 
készültek, amikor hirtelen, szé­
dítő gyorsasággal, egy „Re­
nault-12” tipusu zöld magán­
autó hajtott az állomásra. Ami­
kor Goldstein az autóhoz köze­
ledett. legnagyobb megdöbbené­
sére észrevette, hogy abban há­
rom jeans-nadrágot viselő álar­
cos férfi ül. Míg egyikük a vo­
lán mellett maradt, a két másik 
harisnyasapkás kiugrott a kocsi­
ból. revolvert szegezett Gold- 
steinnak és így kiáltott rá: „Add 
ide a táskát!”

Gollstein csak ennyit vála­
szolt: „Milyen táskát?” — ami­
kor a rabló már ki is rántotta 
a kezéből. A másik, az időköz­
ben a tett színhelyéről mene­
külni próbáló Pinkásvili kezéből 
akarta kitépni táskáját. Mikor 
az látta, hogy fegyvert fognak 
rá, odanyujtotta a táskát. A 
rabló azonban nem elégedett 
meg ennyivel és követelte tőle, 
hogy mutassa meg, hol van 
még pénz. „Nincs itt több 
pénz” — válaszolta Pinkásvili, 
de a rabló nem érte be ezzel 
és az iroda felé tartott, kezé­
ben a fegyverrel.

Ez idő alatt a benzinállomás 
éjjeliőre, Turku Ábu-Muálek, 
aki csak 9 órakor kezdett vol­
na dolgozni, de már korábban 
ott tartózkodott, egy cső össze­
állításával foglalatoskodott. Visz 
szafordultában észrevette a rab­
lókat és azonnal menekülni kez­
dett. Az egyik bandita utána 
kiáltott: — „Állj! > J szaladj-” 
Ugyanakkor lövést adott le a 
férfi irányába. Ezután a rabi ók- 
beugrottak az autóba és elme­
nekültek.

Goldstein és Pinkásvili felje­
gyezték a menekülő autó rend­
számát. majd értesítették a 
rendőrséget és a benzinállomás 
tulajdonosait, akik a közeli Nir 
Gálím falu lakosai. A sötétség 
miatt nem vették észre, hogy 
Ábu-Muálek holtteste fekszik 
30 méterre tőlük, mert azt hit­
ték. hogy sikerült elmenekülnie. 
Csak amikor keresésére indul­
tak Nir Gálimban és nem talál­
ták, fedezték fel holttestét.

A kiérkezett rendőrség. Enos 
Giváti rendőrezredes és helyet­
tese. Simon Szávir alezredes ve­
zetésével kordont állátott fel a 
körzetben és széleskörű nyomo­
zásba kezdett, de a tegnap reg­
geli órákig még nem sikerült el­
fogni a tetteseket.

Felmerült annak a lehetősége, 
hogy a három álarcos rabló a 
rámlái börtönből egy hónap­
pal ezelőtt megszökött fegyen 
cek közül került ki. 
Egyébként a reggeli órákban 

Beér Jákov mellett megtalálták 
azt a zöldszínű autót, amelyben 
a rablók utaztak és a környéki 
lakosok arról tanúskodtak, hogy 
az autóból női hangból eredő 
kiáltások szűrődtek ki. A rend­
őrsé e feltételezi, hogy a bandi­
ták, akarata ellenére magukkal 
vittek egy nőt.

A rendőrség nagy éréi Ível 
folytatja a nyomozzást.

ROTHSCHILD BÁRÓ :

A FRANCIA ZSIDÓSÁG FUKAR
„Izraelben idegennek tartanak, mert francia vagyok”

Guy de Rothschild báró. a francia- 
országi Egyesült Gyűjtőakció elnöke 
szenzációtkeltő nyilatkozatot adott a 
„Lui” című lapban (A Lui az amerikai 
Playboy-t utánozza és merész aktképek 
jelennek meg benne — a szerk.). Nyilat­
kozatában Rothschild báró kijelentette, 
hogy „a francia zsidóság fukarságáról 
ismeretes”,

A báró szerint ennek a fukarságnak 
egyrészt anyagi, másrészt társadalmi 
oka van: „a francia zsidóság nagyon is 
francia ebben az ügyben. Vagyonukat 
fiaikra akarják hagyni. Adnak ugyan, 
de nem annyit, hogy az érintené a va­
gyonukat. Többet adni már annyit 
jelentene, mint a gyerekek pénzét fel­
enni és erre nem hajlandók”.

A továbbiakban Rothschild báró úgy 
véli, hogy már nem áll fenn a problé­
mája a kettős hűségnek, mint a múlt­
ban, mert az asszimilálódott zsidók in­
kább érzik magukat franciáknak, mint 
zsidóknak. Sőt. egyesek már franciáb­
bak a franciáknál is. Ennek ellenére
7 197<HT7

érzékenyen érinti őket a francia kor­
mánynak Izráelhez való viszonya. Sza­
vai szerint többet juttatnak Izraelnek, 
mint saját hitközségük céljaira. „Intéz­
ményeink állandó pénzhiányban szen­
vednek” — mondotta.

Arra a kérdésre válaszolva, hogy a 
francia zsidóság adománya elegendő 
politikai súlyt kölcsönöz-e neki Izrael­
ben. igy válaszolt: „Politikai súlyúnk 
eléggé korlátozott. Az amerikai zsidó­
ságnál más a helyzet, ök adják a leg­
többet. százmillió dollárokra menő 
összeget. Ezért ők eiég erősek, hogy 
ezáltal befolyásolják Izraelt”.

— Mit érez Rothschild báró, amikor 
Izraelben jár?

Válasz: Semmit. Izraelben idegen va­
gyok, mert franciának tartanak.

Végül, a vagyonára vonatkozó kér­
désre igy reagált: „Nem vagyok olyan 
gazdag, mint ahogy azt képzelik. Milli- 
árdszor kevesebbem van, mint őseim­
nek. A Rothschild dinasztiáról terjesz­
tett rege messze áll a valóságtól.

BARNARD PROFESSZOR 

A„FUTÓB0L0ND0K”ELLEN
„Szex-mazochizmus vagy látogatás egy masszázs-szalon­

ban. sokkal biztosabb, mint a világon az autobbi időben di­
vatba jött kocogás” - így véli dr. Cristian Barnard, a világ- 

----- hírű szív-specialista. A dél­
afrikai Rand Daly Mail című 
lap hasájain a neves profesz- 
szor a következőket írja: „Ve­
szélyes bolondság harapózott 
el a világ minden részén, s 
már az emberiség fele ezt 
csinálja, míg a másik fele ké­
szül rá.”

A továbbiakban Barnard 
professzor megmagyarázza, 
hogy futás közben az ember 
nem koncentrálja eléggé a 
gondolatait, ezért ki van téve 
a járművek kénye-ked vének. 
„Semmi különbséget nem iá­
tok e között és olyan szex- 
mazochizmus között, amikor 
pénzért vásárolt, fém mell­
tartóba és bőrnadrágba öltö­
zött nők ostorral verik a 
pacienst.”

Befejezésül arra a következtetésre jut a világhírű tudós, 
hogy „ha a szerencsétlen futóbolond tisztában volna azzal, 
hogy milyen távolságot kell futnia azért, hogy leadja a ke- 
nyérhéjjban lévő kalóriát, akkor inkább elnő) be helyezné a 
masszázs-szalont".
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BARNARD PROFESSZOR 
„Inkább szex, mint futás”

Begin:
„CSÚNYA VISZONYOK A UKUB9AN"

Kölcsönös vádaskodások a liberálisoknál
Menáchem Begin miniszter- 

elnök a Chérut paralamenti 
frakciójának e heti ülésén „lel­
ki számadást” végzett és a Li­
láidban uralkodó helyzetről szól 
va kijelentette, hogy az egyes 
frakciók közötti viszony elein­
te nagyon jó volt. de most 
nem megfelelő, sőt csúnya.

Begin reagált Szimchá Ehr­
lich pénzügyminiszter kijelenté­
sére. aki azt mondotta, hogy a 
liberálisoknak mérlegelniük kell 
külön listán való fellépésüket a 
legközelebbi választásokon, mert 
Begin kijelentette, hogy a kö­
vetkező kadenciában már nem 
fog a Likud élén állni. A mi­
niszterelnök cáfolta, hogy ilyen 
kijelentést tett volna s felfedte, 
hogy Ehrlich nem ezt akarta 
mondani az újságíróknak adott 
interjújában.

Begin így folytatta: „Az csak 
természetes, hogy nézeteltérések 
vannak, de nem kellett volna 
odajutnunk, ahová jutottunk. 
Errlich sokat tett 14 évvel ez­
előtt a Gáchál létesítéséért, de

most tévedett. Lehetetlen, hogy 
Ő akarná a Likud szétbomlá­
sát. Ma Ehrlich nagy nyomá­
soknak van kitéve, és meg kell 
őt érteni. De támadások és el­
lentámadások — ez igazságtalan 
és nem kollégiális. A Chérut és 
a liberálisok közötti rossz vi­
szony kárt okoz a kormányzat­
nak. Ha megértés és jóakarat 
uralkodik majd. a feszültség is 
elmúlik.”

Begin felszólította úgy a 
Chérut, mint a Liberális Párt 
tagjait, hogy járuljanak hozzá 
az atmoszféra feljavításához, és 
fektessék új alapokra a frak­
ciók közötti viszonyt.

Ugyanakkor a liberális frak­
ció külön ülésen tárgyalta az 
egyes tagok között fennálló né­
zeteltéréseket. Ez nem hozott 
sok eredményt, miután Jicchák 
Modái energiaügyi miniszter 
nyíltan kijelentette, hogy fellép 
Ehrlichhel szemben a Liberá­
lis Párt elnöki címének e1 nye­
réséért. Több jelenlevő súlyos 
kritikával illette Módáit emiatt.

• Morris Rosenbaum (66) herzliai lakost bíróság elé 
állították, mert megtámadta és bántalmazta a lakásán 
házkutatást tartani akaró vámtiszteket. A vámhatóság 
nyomozói kezükben bírósági végzéssel készülték ház­
kutatást tartani különböző felmerült gyanú miatt Rosen- 
baumnál, aki amerikai állampolgár. A férfi megtámadta 
a nyomozókat, hajukat megtépázta, eeyikükét fojtogatni 
kezdte, majd kalapáccsal támadt ráiuk. A gyanúsítottat 
5000 font óvadék ellenében szabadlábra helyezték, de 
megtiltották kiutazását az országból.

• Jászéi Növő herzliai polgármester felhívással for­
dult a kormányhoz., hogy sürgősen építsék ki az ország 
tengerparti részét a turizmus számára. Növő a herzliai 
Húsáron szállóban 300 izráeli turisztikai szakember nagy 
gyűlésén szólalt fel.

• A gázai katonai biróság börtönbüntetésre és pénz­
bírságra Ítélt hét El-Äris körzetében lakó arabot. Az 
arabokat azzal vádolják, hogy engedély nélkül halásztak 
robbanóanyag igénybevételével.

• A rendőrség erőszak alkalmazásával távolított el 
néhánv gruz.iai és bucharai származásit uj olé családot 
a rámlái városháza egyik óvodájából, ahová erőszakkal 
behatoltak. Az uj olék azt követelték, hogy vallásos 
óvodáit létesítsenek a mostani helyett. A z erőszakos beto­
lakodók eltávolították az óvónőt és helyébe az Ágúdat 
Jiszráel egvik óvónőjét hozták mamikkal. A betolakodók 
közül néhányat a rendőrség előállított.

® A beér-sévai törvényszék egyik bírája felmentett 
egy súlyos bűnökkel vádolt férfit, mert az államügyész 
nem jelent meg a per tárgyalásán. Jicchák Belájis áske- 
loni lakost lopás, betörés és törvénytelen fegyvertartás 
miatt állították biróság elé. A per kitűzésekor a vád kép­
viselője nem volt jelen. Dán Köbén biró fél órát várt. 
majd megkezdte a tárgyalást és a vádló távollétében 
felmentette a gyanúsítottat. Az ügyészség fellebbez.

® Albert Semes 59 éves tel-avivi férfit, az adóhivatal 
nxomozóosztályának felügyelőjét azzal vádolják, hogy 
megvesztegetést fogadott el. A vádirat szerint Semes 
vezette a Jákov Várdi gyémántos elleni nyomozást, akit 
adóeltitkolással vádoltak, időközben Semes egy másik 
gyémántkereskedő közvetítésével két brilliánsgyiirüt vá­
sárolt Váróitól kedvezménxes áron s ennek fejében eny­
hítette a gyémántos elleni nyomozás következményeit. 
Ugyanakkor az adófelügyelő feleségét Várdi ügynökként 
alkalmazta. Albert Kohén színésztől akit szintén kihall­
gatott, ingyen színházjegyeket kapott. Semes tagadja az 
ellene felhozott vádakat.

• A tel-hásoméri Siha állami kórház adminisztratív 
dolgozói a jövő héten egynapos sztrájkot tartanak, tilta­
kozásképpen Eliézer Soszták egészségügyi miniszter 
minősíthetetlen viselkedése miatt. A miniszter ugyanis 
látogatást tett a kórházban, de nem volt hailandc> talál­
kozni a dolgozók képviselőivel. Emiatt Úri Amit. a 
rámát-gáni Munkástanács titkára tiltakozó táviratot kül­
dött a miniszerhez, amelyben — többek között azt 
írja, hogy ,,hasonló dolog még nem történt Rámát- 
Gánban”.

# Vádiratot nyújtottak be Frédi Álus 20 éves fiatal­
ember ellen sorozatos betörések gyanújával. Annak elle­
nére. hoav Álus hét éven át zárt intézetben nevelkedett, 
mégis minte^v 50 betörést követett el. Még 1972-ben. 
12 éves korában, emberölés miatt került a fiatalkorúak 
zárt intézetébe, de eddig meg nem ál la ni tolt módon sike­
rült kijutnia onnan és betöréseket elkövetni. Legutóbb 
a tetthelyen fogták el.

® Benjámin Gur-Árjet nevezték ki a miniszterelnök 
arabiigvi tanácsadópának, a nemrégiben lemondott dr. 
Mose Sáron helvébe. Gur-Árje már 5 éve a miniszter- 
elnöki hivatal alkalmazottja s eddig is arab ügyekkel 
foglalkozott.

A DISCOUNT BANK NYERESÉGE 
64 SZÁZALÉKKAL NÖVEKEDETT

—

A Discount Bank titszta nye­
resége 1968-ban 64.1 százalék­
kal növekedett és 421.2 millió 
fontot tett ki az előző évi 256.7 
millió font nyerességgel szemben 
Ez derül ki a banknak a na­
pokban közzétett tavalyi mérle­
géből.

A bank mérlege 1978 végén 
120.2 milliárd font volt. az elő­
ző év 71.7 milliárd fontjával 
szemben, vagyis 67.7 százalékos 
emelkedés mutatkozott. Dániel 
Rákenáti, a Discount Bank igaz­
gatótanácsának elnöke elmon­
dotta, hogy a munkabérek az

előző évhez viszonyítva, netto 
70 százalékkal emelkedtek. A 
bank dolgozóinak száma 5696. 
amelyből 330 külföldön dolgo­
zik. A múlt évben 556 új alkal­
mazottat vettek fel. A bank 25.8 
millió font értékű kölcsönt 
nyújtott a múlt évben, míg a 
nagyközönségnek a banknál el­
helyezett betéteinek öszege kö­
zel 70 százalékkal emelkedett és 
elért a 61.3 milliárd fontot. 
Ugyancsak nagymértékbn emel 
kedett ahelyi lakosok és kül­
földi polgárok idegen valutában 
befektetett betétje.

• Úri Ávnéri. a ..Háolám Házé” szerkesztője, a Selb 
párt tagjaként letette a Kneszethen a hűségesküt. Un 
Ávnéri a külföldi tanulmányútra távozott Ljova Éliáv 
képviselőt váltja fel. Ávnéri már előzőleg 8 éven át. 
1965—1973-ig volt Kneszet-képviselő.
• Cvi Éiált nevezték ki a Szochnut szóvivőjévé. tjóI! 

eddig a haifai egyetem közönségszolgálati osztályát \e- 
-ette mig előzőleg a Szochnut sliáchjaként működöt, 
New-Yorkban.

® Kirját Smoná városvezetősége elhatározta, hoc 
díszpolgárrá választják Árje Dulcsint, a Szochnut és a 
Cionista Világszervezet elnökét. A határozatot eg) han­
giján hozta a városvezetőség. Dulcsm lesz Kirját Smo­
ná hatodik díszpolgára.

A choloni városvezetőség legutóbbi ülésén elhatároz­
ták a városi adók felemelését. Átlag 68 százalékos lesz 
az emelés. A lakásadót 60 százalékkal, a kereskedelmi 
bérlemények adóját 70 százalékkal, az ipari tevékeny­
séget folytató vállalatok bérleményeinek arnonáiát pe­
dig 80 százalékkal emelik.

A rendőrség vizsgálata megállapította, hogy a ja fiat 
tengerparton kikötött csónakok egv részét az alvilác ve­
szi igénybe különböző bűncselekmények elkövetésébe.. 
A narkotikum-kereskedelem, illetve a kábítószer-csem­
pészés számára használják fel a csónakokat. Az egw 
csónak tulajdonosát őrizetbe vette a rendőrség, s bíró­
sági határozat folytán 10 napig marad letartóztatásban.
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\ család, mint életforma és 
társadalmi alapkeret év­

elek óta gyöngül, lazul. A 
ick még, ügy ahogy, teljesí* 
a természet megszabta kötele 
-a. iket gyermekeik iránt, de 
ivadékok bizony nem sokat 
adnék az erkölcs megszabta 
.-.egekkel szüleikkel szem- 
\z ego kiélése, az élet él- 

■ foglalta el a családi bol- 
;>ag es a kötelességek he

>:ot. Slomo Brcznitz pszicho- 
,ix a haifai egyetem rektora, 

égen közzétett munkájában, 
ív ,iz emberek magatartásá­
val stress-ben — azaz erős 
nyomás alatt — ir a zsidó, 

\esebben az izraeli zsidó csa- 
etéről is napjainkban, 

ress. az állandó, megold- 
n vagy annak latszó gon- 
lyomasa nem acélozza 
7 ember egyéniségét, lelki 
ittságát. Ellenkezőleg 

Napjainkban szinte 
s még egy nép. mely kői­
vé olyan stress-nek lenne 
,e. mint az izraeli. Bizton- 
mk és létünk maga bizony­
ít: a terrorcselekményektől 
, jogos félelmünk egy perc­
em hagy el minket, nem is 
elve olyan mellékes bajok- 
r nt a gazdasági helyzet la 
... vagy a kikristályosodás
matában lévő vegyes tár­
am hatása az egyénre.

mégis helytállunk és nem 
:2v megerőltetéssel, azt a 
inak köszönhetjük. Persze 
ik is sokat írnak és sokat 
x a család széteséséről, de 
ab an az egyszerű izráeli- 

endíthetetlen mentsvára, 
eae a családja és legfőbb 
e. boldogsága a családjá- 
ivárt és sokszor megkapott 
et meg maga a családta- 

>: való gondoskodás. És ez 
dogság kiegyenlít minden 

és izgalmat, minden 
... cet Míg a nyugati tár- 

" van egy ike a legfőbb tár 
n problémáknak, az egyén 

..-»ának. sőt anyának a leg- 
- obtemája, dilemmája, 
ami a fontosabb — a 

lat es karrier vagy a csa- 
\ , ó törődés, nálunk ez 

:mma nem létezik. A csa- 
\L első. minden dilemma 

Persze, vannak kivéte- 
relvek erősítik a szabályt.

családban a szülők 
utaznak külföldre, de 
-oha. mialatt fiuk vagy 

lányuk tényleges katonai 
tat tölti. Vagy itt van a 

igi felelőssége gyér­
párját ritkító a világ 

„riadalmában az az ál­
unit a szülők képesek 

ért. sokszor 30—40 
-érékeikért hozni, hogy 

r. üzlethez vagy autó- 
• ssák őket. vagy hogy 

at megfelelő módón 
vak Egymást meg 
> szülők sokszor nem 

el. míg a lányuk férj 
■un megy vagy mig a fiú 

kodik. Inkább magára 
- stress-t, csak a gye- 
érezze a gondot és a 

I gyötrődést.
1 olyan őrültségek, mint 

vek élvezetének szen­

vedélye. új vallások keresése, 
hippie közösségekben való élet 
és más hasonlók, amelyek mil­
liókat mételyeztek meg a nyu­
gati demokráciákban, nem ha­
tottak az izráeliek tömegeire — 
ez a család miatt van. A Nyu­
gat nem talált a családi boldog­
ság elvesztése után jobb életke­
retet. míg a régi, jól bevált 
„Jiddise Mámé”, mint intéz­
mény, mint életnézet és mint az 
összetartozás jelképe, mindmáig 
töretlenül tartja magát.

Professzor Breznitz azt jósol­
ja. hogy a család, mint legfőbb 
érték, még sokáig megmarad az 
izraeli társadalomban, bármi­
lyen változásokon menne át a 
külvilág. Politikai és biztonsági 
helyzetünk, az abból következő 
nagy nyomás, mely ránkneheze 
dik. valósággal megkövetelik, 
hogy istápoljuk a család gon do 
Tatát és tegyünk meg mindent, 
hogy az túl a szokásokon, a ké 
nyelem, a megértésen és a ter­
mészetszerű összezördüléseken, 
a csalódásokon és a reménye 
ken megteljék szeretettel.

A professzor külön foglalko 
zott azzal a problémával, hogy 
egészen kis nép vagyunk és 
szinte mindenki ismer minden­
kit a-z országban. Ebből két ér 
dekes következtetést vont le: 
van egy bizonyos társadalmi 
nyomás a konformizmus irá­
nyában. mely arra készteti a 
furcsa és a különcködő egyé­
neket is. hogy alkalmazkodja­
nak a társadalom által elfoga­
dott elvekhez. Ez vonatkozik a 
házasságra is. Mig külföldön 
egyre többen tartják felesleges 
nek a családi keretet és agg!ege 
nyék. vagy lányok maradnak —- 
Izraelben ezek a különcök ha 
nem 30. akkor 40 éves koruk­
ban beadják a derekukat. Ha 
nem is megy minden lány férj 
hez. de csaknem minden férfi 
megnősül.

A jom-kipuri bábomban ta­
pasztaltuk annak a súlyos lelki 
hátrányát, hogy' mindenki ismer 
mindenkit, hogy kis nép va­
gyunk. hogy egyik felelős a má 
síkért, hogy a szomszéd veszte 
sége nekem is nagyon fáj. Csak 
ezzel magyarázható az a levert­
ség. mely úrrá lett társadal­
munkon. mikor összeszámoltuk 
a veszteségeket.

Ha tehát a család bizonyos 
mértékig villámhárítóként szol 
gát ebben az izgatott és ideges 
állapotban, melyben népünk az 
állandó háborúk és az állandó 
terror következtében leledzik, 
— miben mutatkozik meg mé­
gis ez a lelki-állapot? A felele­
tet mindenki tudja: Az ideges­
ségben. a modortalansagban, ab­
ban. hogy két ember nem tud 
csendesen beszélni egymással, 
abban, hogy a legkisebb, nem is 
szándékos provokáció mindjárt 
a legdurvább reakciót szüli, ab­
ban. hogy sokan az. izráeli so­
főrben látják a társadalom lelki 
állapotának hü kifejezését.

Breznitz professzor biztos ab­
ban. hogy a béke eljövetele erő 
sen enyhíteni fogja ezt az iz­
gága lelkiállapotot anélkül, 
hosrv meggyengítené életünk szi 
lárd alapját, a családot és az 
iránta való felelősséget.

múlt év folyamán

A második világháború véget ért. Az 
életben maradottak százezrei elindultak, 
hogy uj hazát keressenek a régi he­
lyett, amely hűtlen lett hozzájuk, sor­
sukra hagyta őket, sőt családostul 
kiszolgáltatta őket a náci fenevadaknak 
és a csatlósaiknak. Megnyíltak a halál 
táborok kapui, s az életben maradtak 
ellepték az utakat.

Voltak akik először „hazamentek”, 
hogy körülnézzenek, hátha még vala­
kinek sikerült életbn maradnia, de vol­
tak olyanok, akik az európai menekült 
táborban tartott pihenő után elhatá­
rozták. hogy Erec Jiszráélba jönnek. 
Egyrészük a régi cionista álmot akarta 
megvalósítani, a többiek viszont „mind­
össze” egy olyan hazát kerestek, ahol 
zsidónként élhetnek, emelt fővel járhat­
nak és nem kell attól tartaniuk, hogy 
egyszer talán újra kénytelenek lesznek 
átélni a további vészkorszak szörnyűsé­
geit.

A VÉSZKORSZAK UTÁN
Sokan közülük kénytelenek voltak az 

európai menekült tábort átcserélni az 
angol mandátum! hatóságok ciprusi de­
portáló táboraira. Közben kitört a füg­
getlenségi háború és megszületett a füg­
getlen Izrael állama. Nem kellett többé 
az idegen hatóságok kénye-kedvétől 
tartani, gazdanépek „pártfogását” ke­
resni.

Alig hogy partraszálltak — a füg­
getlenségi háború még javában folyt — 
a fiatalok azonnal csatlakoztak az élet- 
halál harcot folytató ifjú izráeli had­
sereg soraihoz — kénytelenek voltak 
lakás és megélhetés után nézni. Egyesek 
közülük a nagyobb városokat választot­
ták, de nagy számmal akadtak olya­
nok. akik úgy gondolták, hogy a falusi 
élet lesz a legalkalmasabb a végleges 
letelepedésre és egy uj életforma kere­
tében történő önmaguk újraépítésére.

ÜSZKÖS FA ÉS ZSARÁTNOK
Néhány tucat kelet-európai zsidó, 

közöttük magyar, román, cseh és len­
gyel származású elhatározta, hogy 
Natanjától mintegy 8 kilométerre délre 
szövetkezeti falut” létesít. 1948 augusz­
tusában költöztek be a kis szoba kony- 
hás primitiv házakba és falujuknak az 
Lidim ftűzben félig megégett, üszkös 
fa) nevet adták, jelképezve a múltjukat 
és azt. hogy csak a csodával határos 
módon sikerült megmenekülniük.

Alapítása idején Udim a tengerpart 
közelében egyrészt a futóhomok, más­
részt a Fálik, héber nevén Polég patak 
és mocsarai közzé ékelt dombon terült 
el. A közlekedés rendkívül nehéz volt, 
a távolság és a még meglévő mocsarak 
megnehezítették a telepesek életét és 
zavarták a rendszeres földművelést.

Idő közben megépült a Tel Aviv — 
Haifa müut és Udim. az Isten hátamö- 
götti kis eldugott falu egy csapásra az 
ország egyik legforgalmasabb főutja 
mellé" került. A függetlenségi háború 
vége lehetővé tette a lecsapolási mun­
kálatok befejezését és vele együtt gyö­
keres változás következett be a tele­
pesek életébe. A kezdetleges zöldség- 
termesztésről végre áttérhettek a jobban 
jövedelmező plurális mezőgazdálko­
dásra.

A SIKERES SZINTÉZIS
A nehéz kezdeti években sokan el­

hagyták a falut, s helyettük iráki, jéme-

ni. tuniszi uj bevándorlók, sőt az or­
szágban született ifjak csatlakoztak 
Udim hoz családostul. Az alapításának 
30. évfordulóját ünneplő falu most 
rendkívül büszke arra, hogy sikerült 
megvalósítania a szórványok egybeol­
vasztásának ideálját.

Udim ban jelenleg 100 család, mint­
egy 380 felnőtt és gyerek él, kitűnő 
anyagi körülmények között. A falunak 
2300 dunám földje van, amiből 650 
dunámot közösen müveinek meg. Büsz­
kék arra. hogy sikerült megtalálniok a 
kooperációs munka (közös vállalkozá­
sok) és az egyéni kezdeményezés 
szintézisét.

A falu lakosai pulyka és hízott ba­
romfi tenyésztéssel és tojás termeléssel 
foglalkoznak, zöldségféléket és vélemé­
nyeket termesztenek. Van nagy naran­
csosuk és pekán-dió ültevényiik is. Az 
utóbbi időben üvegházakat létesítettek, 
ahol exportra termelnek virágot.

Tel Avivtól északra 25 kilométer 
távolságra fekszik Udim, szemközt a 
Wingate testnevelési főiskolával, amely­
től a müut és az alatta folyó Polég­
patak választja el. Az országúiról is 
jól láthatók Udim takaros házai, kö­
zöttük a kertekkel körülvett emeletes 
villák és a domboldalhoz tapadó, a 
között lapuló gazdasági épületek.

A KÁNAÁNÉI A VAROS
Lidimtől délre terül el a Polég termé­

szeti rezervátum, amely a környékbeli 
városok lakosainak kedvelt kiránduló 
helye. A természeti rezervátumban sé­
tálva érdemes felkapaszkodni az ország­
úti al párhuzamos homok-kő domb tete­
jére, ahonnan nagyszerű kilátás nyílik 
a környékre: Udimra. valamint a Sáron 
völgye falvainak és kibucainak megmü 
veit földjeire. A homok-kő domb keleti 
oldalán az arabok által Birkát Rámá- 
dánnak nevezett tó, amely a Fálik mo­
csarainak maradványa. Körülötte nádas 
és bozót, ahol az izráeli madárvilág 
számos példánya fészkel. A tó körül a 
szomszédos kibucok halastavai.

A domb tetején mintegy 3800 éves 
kanaánita város maradványait ásták ki, 
de találtak itt az izráeli királyság, a 
perzsa és a római uralom idejéből szár­
mazó erődítések nyomait is. A romok­
tól északra a város ősi lakói sáncot 
ásva ..ketté vágták’ a magaslatot és 
ezáltal lehetővé tették, hogy a város 
északról is védve legyen, mert az árok­
ba behatolt a keletre elterülő mocsár 
vize.

A MOCSÁR VÉGE
A környék évekén át a malária szú­

nyogok főfészke volt már a rómaiak 
lépéseket tettek a volt erődítést védő 
árok kimélyítésére, vagyis a mocsár le- 
csapolására és az állóvíznek a Fálik 
patakon át történő levezetésére a ten­
gerbe. Az arab, majd a török uralom 
idején a levezető árok el tömődön és a 
mocsár újra életre kelt, hogy szedje a 
halálos áldozatait.

A harmincas és a negyvenes években 
újabb erőfeszítéseket tettek a mocsár 
lecsapolására. Sikerült a levezető árkot 
— amely az országúiról is jól látható — 
kimélyiteni és a vadvizeket a tengerbe 
vezetni. Már csak a veterán lakosság 
emlékezetében és az arab népmesékben 
él az egykor halálos leheletü mocsár. 
Helyén ma virágzó gazdaságok terülnek 
el és az áldott fekete föld ontja a bősé­
ges termését.

TÖBB MINT 3 MILLIÁRD FONT 
SZEGD BEFEKTETÉST ESZKÖZÖLTEK 

A FEJLESZTÉSI VÁROSOKBAN
múlt esztendő során ko 
teruházási tevékenység 
fejlesztési városokban, 

•nek és gyárak sorát lé­

én példa csupán. Bét 
öt gyárat alapítottak 

er év alatt Ezzel a helyi fog- 
7 :asi probléma is megol- 

loz jutott. Jelenleg 150 em­
lői gozik az új gyárakban,

■ ;dei esztendő végére 340 
‘ jzottat foglalkoztatnak

fejlesztési tevékenyseggel
zamosan nagyarányú épít- 

•ízes is folyt ezekben a váró*

sokban. Gideon Pát kereskede­
lem- és iparügyi miniszter, né­
hány nappal ezelőtt kijelentet­
te hosy ezeket a lakásokat 
igen kedvező feltételekkel bo­
csátják az igénylők rendelkezé­
sére. összhangot akar teremteni 
a gazdasági kormányzat a fej­
lesztési városok üzemeinek bő­
vítése és az új lakások eladása, 
illetve bérbe adásának folyama­
ta között.

összesen 110 ezer négyzetmé­
teren építettek ipari létesítmé­
nyeket a fejlesztési városokban
1978 folyamán.

vv.T-'*

TEHERÁNI UTCA 
„Szent együgyüség-.

PÁRIZS. — Marcelino Ore ja spanyol külügyminiszter 
párizsi látogatása alkalmával kifejezte kormánya elége­
detlenségét, mert a franciák támogatják a Spanyolor­
szágból menekült baszk felkelőket. A francia kormány 
azonnal szigorú intézkedéseket foganatosított e téren: a 
Franciaországban lakó baszkok tartózkodási jogát meg­
vonták, nem adnak többé politikai menedékjogot spa­
nyol menekülteknek. Mi több, hét baszk menekültet 
átadtak a madridi hatóságoknak, huszonegyet pedig 
kényszerlakhelyre utasítottak.

DETROIT. — Az amerikai kormány megrendelt a 
General Electric vállalatnál egy technikai tanulmányt kei 
motorral működő autóról. A benzinmotor mellett egy 
villanymotort is használnak, s ez a szerkezet a minimá­
lisra csökkentené az energiaszükségletet. A General 
Electric már elkészítette több, akkumulátorral működő 
autó prototípusát is. Ezeket elsősorban városi szolgálatra 
használnak, 60—200 kilométert haladhatnak újratöltés 
nélkül.

MOGADISU. — Sziád Parré, Szomáliái elnök bejelentette, 
hogy országa vissza akarja állítani a jó viszonyt a Szovjetunió­
val. Szomália 1977-ben felmondta a Szovjetunióval kötött 
barátsági szerződést és kiutasította az orosz katonai és civil 
tanácsadókat, mert Moszkva Etiópiát támogatta az Ogadcn tarto­
mányért folyó háború során.

FAIRBANKS. — Az alaskai aranyláz nem ért véget, 
noha nem hallani róla. Az elmúlt századvégi mosó szitá­
val dolgozó aranyásók helyét modern technikával fel­
szerelt vállalatok foglalták el. Alaska, az LISA 49. állama, 
ma is évi 8 millió"dollár értékű aranyat szállít évente. 
Vagyis jóval többet, mint amennyibe került az ameri­
kaiaknak Alaska területe, amelyet 1867-ben vásároltak 
meg az oroszoktól 7 millió 200 ezer dollárért.

LONDON. — Dr. Hyneke ,.a repülő csészealjak leg­
nagyobb világszakértője”. Könyve ..A valóság határa” 
részletesen foglalkozik sokezer észleléssel, amelyet meg­
bízhatónak tekintett szemtanuk jelentettek az utóbbi 
évtized során. Dr. Hyneke személyesen is szerepelt a 
..Harmadfokú találkozás” című tudományos-fantasztikus 
filmben. Szerinte a repülő csészealjak tanulmányozása a 
jövő század elsőszámú tudománya lesz.

HAMBURG. — Az orvosok arra a meggyőződésre jutottak, 
hogy az asszonyok a klinikában könnyebben szülnek, ha jelen 
van a család is, a gyerekeket is beleértve. Eaves esetekben 
engedé'vezik az asszonyok számára, hosy odahaza szüljenek, s 
szükség esetén egy készenlétben álló, jól felszerelt mentőautót 
küldenek.

COLORADO. — A coloradói egyetem tudósai szerint 
a tizedes számrendszer elavult. Tekintettel arra. hogy 
az összes modern számológépek a binális, vagyis össze­
sen két számjegyből álló rendszer szerint működnek, a 
tizedes számrendszer használata zavarja a technikai és 
gazdasági fejlődést. (A számológépek csupán az egyest 
és a ‘nullát használják, ebből alakulnak az összes szá­
mok). Miután az angolok mérhetetlen anyagi és szellemi 
erőfeszítések árán áttértek a tizedes számrendszerre, ez 
a hir nem lesz invükre. Az Egyesült Államok egyébként 
az egyetlen nagyhatalom, amely ma sem hajlandó a 
tizedes számrendszerre áttérni, pedig már csak Burma. 
Libéria. Jemen és Brunei emitrátusban használják az 
angol mértékegységeket.

METZ. — Á francia város biológiai kutató intézeté­
nek egyik tudósa alaposan megvizsgálta a szakáll jelleg­
zetességeit. Kiszámította, hogy egy férfi éleiének két 
hónapiát tölti borotválkozással. A szakáll átlagos sűrű­
sége 25 ezer szál. A tudós megcáfolta azt a hiedelmet, 
hogy a sűrű fekete sz.akáll a férfiasság jele volna, csupán 
átöröklésről van szó.

NEW-YORK. — EHis Presley vagyonát tízéves kislánya, 
Lis-Marie örökli. A készpénzben és ingatlanokban felhalmozott 
kincset 15 milliárd izráeli fontra becsülik. Emellett a kiskora 
örökös 17 éven keresztül kapja a szerzői jogokat, amelyek 
további, milliárdokat tesznek ki.

RÓMA. — A jövőkutatással foglalkozó Római Klub­
nak nevezett intézet jelentése szerint a technikusoknak 
nem sikerült a kőolajat helyettesitő üzemanyagot talál- 
niok a petróleumforrások kiapadásáig, amely 10—15 év 
múlva várható. Ezért — szerintük — 1990-től kezdve 
még hosszú ideig csak szénnel működő villamos erőmü­
vei szolgáltatják majd az energiát. A jelentés szerzői 
ugv vélik, hogy a méltatlanul háttérbe szorított szénbá­
nyászat nagy fellendülésnek néz elébe.

‘ EDINBURG. — Egy angliai fogyasztói egyesület 
kampányt indított a „Primados” nevű gyógyszer betil­
tására. A Nyugat-Németországban gyártott pasztillákat 
a terhes asszonyok használják és több esetben szörny- 
szülöttek jöttek a világra. Az angol hatóságok valóban 
hasonló eset már számtalan áldozatot követelt Európá­
ban, márfél évtizeddel ezelőtt. Németországban azonban 
uj néven, továbbra is árulják a veszélyes „gyógyszert

TOKIÓ. — Japánból jelentik, bogy a Szovjetunió növelte 
a Kurili szigeteken állomásozó csapatai létszámát. Ezeket a 
szigeteket a Szovjetunió a második világháború végén ragadta 
el a japánoktól. A jelenlegi létszámot hétezer emberre emelik, 
s uj radarállomásokat építenek. A japán lapok aznap közölték 
a hírt, amikor a parlament a védelmi költségvetést tárgyalta.

LONDON. — A turisták panaszkodnak a drágaságra. 
Egyikük levelet irt a „Guardian” cimü újságnak, s el­
mondta, hogy a Saint Paul székesegyház közelében, egy 
vendéglőben a szó szoros értelmében kifosztották. A 
levélíró azonban nem közölte, hogy turista. Az újságnak 
küldött válaszlevelében a vendéglős bocsánatot kért, 
hangsúlyozva, hogy a vendég bizonyára tévedésből a 
turistáknak szánt magasáru menüt kapta.
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LJ KELET NAGYVILÁG

KOPÁCSI SÁNDOR:

A NAGY IMRE-PER
BUDAPEST VOLT RENDŐRFŐNÖKE EMLÉKEZIK

Egy szovjet tiszt 1944 
novemberében barátságot 
kötött egy magyar gépla­
katossal. A szovjet tiszt ne 
ve Leonid Brezsnyev, a 
lakatosé Kopácsi Sándor, 
így kezdődött Kopácsi 
Sándor karrierje: a magyar 
országi börtönök igazgató­
ja. majd Budapest rendőr­
főnöke lett. Utasításait köz 
vétlenül három orosztól 
kapta: Iván Szeröv KGB- 
főnöktői, Jurij Andropov

miután csizmasarkával széttapos 
ta képviselői igazolványomat.

Az őrök megvizsgálják a cel­
lákat. Fertőtlenítenek, mert a 
tervek ellepték a matracokat. Uj, 
számomra ismeretlen nyomozók 
érkeznek. Mindannyian nyak­
kendőt viselnek, sötét öltönyü­
ket gondosan kivasalták. Kiadós 
reggeli után az ügyvédemmel ta­
lálkozom.

Dr. Bajor furcsa ábrázattal 
tekint rám, ilyennek sohasem 
láttam. Szinte vidámnak tűnik.
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A LEDÖNTÖTT SZTÁLIN-SZOBOR
(Budapest. 1956)

szovjet nagykövettől (aki 
ma a KGB főnöke) és Bo­
risz Sumiiin tanácsadótól, 
aki jelenleg a Szovjetunió 
helyettes belügyminisztere. 
1956-ban, a forradalom 
idején, Kopácsi a felkelők 
oldalára állt és csatlako­
zott Nagy Imréhez. A 
szovjet tankok eltiporták a 
forradalmat. Az új kor­
mány kivégeztette Nagy 
Imrét, Kopácsi életben ma 
radt. Most. 22 évi Hallga­
tás után, Kopácsi megje­
lentette „A munkásosztály 
neveben’’ című köny vét, a- 
melyben elbeszéli a buda­
pesti per történetét.

Az alábbiakban résziete­
ket közlünk a könyvből.

— Igyon — mondta a bör­
tönőr és bátorítólag hozzáfűz­
te: — Holnap kezdődik a pere.

Eltaszitottam a poharat.
— Hányadika van ma?
Azonnal megmondta, pedig 

parancsa volt rá, hogy egy szót 
sem beszélhet a foglyaival. 
1958 június 8-ika volt. 19 hó­
nappal és 3 nappal azelőtt tar­
tóztatott le Iván Szeröv had­
seregtábornok, a KGB főnöke,

alap-
Lehalkiíja a hangját:

— Beismerő vallomás 
ján kell védekeznünk.

Dr. Bajor László egyenes em­
ber. Bizonyára komoly oka van 
arra, hogy ilyen váratlanul meg­
változtatja taktikáját ebben az 
ügyben.

— És ... a többiek?
Védőm komor tekintetet vet 

rám, mielőtt megszólal:
— Legyen nyugodt, nem ma­

ga lesz az egyetlen. Jánosi Fe­
renc, Nagy Imre veje, és Do- 
náth Ferenc, a tanácsadója, ügy 
védeik tanácsára szintén beisme­
rő vallomást tesznek. Nagy Im­
re és Maiéter Pál elvtársak más 
képpen védekeznek majd. De 
tudom, hogy nem neheztelnek 
önre emiatt.

Mielőtt elmenne, Bajor Lász­
ló megjegyzi:

— Mondjon le a hős szerepé­
ről és életben marad.

Visszavezetnek a cellámba. 
Ismét felém nyújtják a poharat. 
Ezúttal szó nélkül felhajtom a 
tartalmát. Aztán mély álomba 
merülök.

Arra ébredek, hogy körülöt­
tem nevetgélnek. Két tiszt fel­
szólít, hogy öltözzem fel. Egy 
harmadik újabb poharat hoz,

A SZABVÁNYHIVATAL ÉPÍTKEZÉSI 
ANYAG-KIÁLUTÁSA

Március hó folyamán szabvá­
nyosított építkezési anyagok ki­
állítását rendezi meg az épít­
kezési és sikunügyi minisztéri­
um, az izráel Szabványhivatal 
és az izráeli Építkezési Központ­
tal együttműködve, az Építke­
zési Központ rámát-ávivi szék­
háza nagytermében.

A kiállítás célja mind a szak­
emberekkel. mind pedig a nagy­
közönséggel megismertetni a 
Szabvány hivatal által ellenőrzött 
és jóváhagyott standardizált épít 
kezési anyagokat, valamint az 
előregyártóit épületrészeket és 
mindezek gyakorlati alkalmazá­
sa módját.

Hazánk nemzetgazdaságában 
nagy szerepet játszik az építke­
zés, a nemzeti össztermelésnek 
átlag 12 százalékát emészti fel. 
1978-ban például 17.5 milliárd-
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ra rúgtak az építkezési beruhá­
zások, az 1979-es előirányzat 
pedig 19.5 milliárdnyi építkezé­
si befektetést tartalmaz. A lakás 
és üzemépíttetők mind nagyobb 
összegeket kénytelenek a mun­
kálatokba fektetni, fontos tehát, 
hogy megismerkedjenek a törvé 
nyes szabx'ányokkal, standardi­
zált termékekkel, s az épületek 
átvétele során módjukban áll­
jon a felhasznált anyagok és 
alkatrészek minőségi ellenőrzé­
se. Izráel tömérdek régebbi épü­
letének lakója tapasztalja, mily 
hamar mennek tönkre egyes há­
zak, a csövezés és a villany- 
vezetékek, de az épületek egyéb 
részei is, ezért a kiállítás igen 
hasznos, mert alapos megszem- 
lélőinek lehetőséget nyújt, hogy 
minden nem szabványos anya­
got visszautasítsanak, s az épü­
letek jobb minőségét legalább a 
jövőbn biztosítsák.

kábító folyadékkal. Szinte rosz- 
szut vagyok az utálattól. Vissza 
utasítom a poharat. Az őr azon­
ban nem tágít.

— Igya meg, mert különben 
injekcióban kapja.

Egy intésre fehérköpenyes 
ápoló jelenik meg az ajtóban, 
kezében fecskendő. Inkább meg 
iszom. Kituszkolnak a folyosóra, 
ahol hemzsegnek a rendőrök. A 
többi foglyot is kivezetik cel­
láikból.

Többhavi teljes elszigeteltség 
után viszontlátom Maiéter Pált, 
hadügyminiszterünket. Olyan, 
mint mindig. Tele energiával, 
szinte jókedvű. A rendkívül ma­
gas ember szinte egy dekányit 
sem fogyott. Nagy Imre sem 
változott. Csíptetője fölött vé­
gigtekint rajtunk, mint egykor, 
és bátorító pillantással biztat.
Az egység parancsnoka üvölt:

—Előre, indulj!
A sor elején Nagy Imre halad 

felfelé a lépcsőkön, amelyek az 
emeletre vezetnek. Itt rendeztek 
be egy titkos tárgyalótermet.

Nagy Imre ismét végigtekint 
rajtunk, s a pillantása meg­
nyugszik rajtam. Nem vitás, 
hogy Ferencsik ezredes, aki 
Nagy Imrét hallgatta ki, közöl­
te veLe, hogy beismerő vallo­
mást teszek a bírák előtt A 
tárgyalóterem üres. A padokra 
ültetnek bennünket, mindany- 
nyiunk oldalán tisztek ülnek.

— A Néptörvényszék! 
Felállunk. A terem négy sar­

kában erős fényszórók gyulnak 
ki. Hallom egy filmfelvevőgép 
berregését. A rendőrségi stúdió 
alkalmazottja kezeli. Jól isme­
rem. évekig volt beosztottam.

Most már értem, miért fog­
tak bennünket hízókurára; a 
tárgyalást filmre veszik!

Mindannyian az elnökre irá­
nyítjuk figyelmünket Vida Fe­
rencet „Tunisz” gúnynéven is­
merik. Magas, nyúlánk terme­
tével és gondosan stuccolt ba­
juszával az ember színésznek 
nézné, aki egy elegáns indiai 
angol ültetvényes szerepét játsz- 
sza.

Most látom először életem­
ben. Pedig a szomszéd utcában 
lakott. Szórakozottan hallga­
tom a gyorsíró mormolását. 
Szédülök. Az erős fénytől fá­
radt szemeim hiába keresik 
azokat .akiknek a jelenlétét a 
nyomozóm megígérte: „Az egész 
pártvezetőség ott lesz” — mond­
ta. Hol vannak?

Fél órával később megtudom, 
amikor a fülembe súgják:

— Vigyázzon, Sándor, maga 
következik és a párt-vezérkar a 
szomszédos szobában ül. Min­
den szavát hallják!

A Szovjetek két párhuzamos 
pert rendeztek. Az egyik a fény­
szórókkal megvilágított terem­
ben folyt, s a vádlottak a Nagy 
Imre-kormány tagjai. A másik 
teremben tárgyalják azoknak a 
fantom-vezetőknek a perei, akik 
a felkelés elején többé-kevésbé 
részt vettek az eseményekben.

Kádár János ,a párt főtitká­
ra ,akit az oroszok választottak 
ki erre a tisztségre, nyugtalanul 
figyeli Münnich Ferenc minisz­
terelnök-helyettest. A felkelés 
kezdetén mindketten a Nagy 
Imre-kormány tagjai voltak, és 
Kádár rendkívül „euro-kommu 
nista” beszédeivel tűnt ki. S a 
Politbüro többi tagjai: Fehér 
Lajos, Gáspár Sándor, Nezvál 
Ferenc? Nagy Imre gyakran 
említi majd a neveiket, amikor 
részletesen leírja az 1956-os ese­
ményeket és résztvevőit.

A Kreml ától zettig pontosan 
ismeri minden olyan magyar 
szavát és tetteit, akiket ő állí­
tott a protektorátus élére. Mi 
több, javarészüket éppen azért 
választotta, mert kétértelmű sze­
repet játszottak az események 
során .Moszkva jól tudja, hogy 
Kádár és barátai számára a ma 
reggeli tárgyalás nem fáklyás­
menet. Nemcsak lelkiismeret- 
furdalást éreznek, hanem aggo­
dalmat is.

— Kopácsi Sándor tanul 
Bilincs nélkül, de 19 havi bör­

tönnel a hátam mögött, s egy 
súlyos ítélet kilátásával jelenek 
meg a reflektorfényben. Hajdani

Imre és barátai összeesküvé­
sébe!

— Ez idő alatt Nagy Imre 
befolyása alatt álltam. Eltávolí­
tották a hatalomról, de úgy érez 
tem, hogy az ő elgondolása a 
helyes. Szerintem csak az ő 
elvei húzhatták volna ki az or- 

beosztottam, aki a felvevőgépet szágot és a pártot a válságból, 
kezeli, kifejezéstelen arccal dől- Óvokodom elmondani, hogy 
gozik, mintha sose lettem volna Kádár, akivel annakidején szá-
a felettese.

„Tunisz” megkérdi:
— Milyen mértékben befo­

lyásolta önt az „Erkölcs és po­
litika” című kézirat, amelyet 
Nagy Imre nyújtott át önnek? 
Már első titkos találkozásuk al­
kalmával a hatása alá került? 
Ennek a befolyásnak a jegyé­
ben beszéljen nekünk az októ­
beri napokban viselt dolgairól. 
„Tunisz” nem használja sem a 
„felkelés”, sem pedig az „ellen- 
forradalom” kifejezést. Szemem 
sarkából Nagy Imrére nézek. 
Semmilyen jelet nem ad. Maga 
elé néz. azt is mondhatnám, 
elégedetten. Megtette a köte­
lességét. Most a halál küszöbén 
áll. Tanúskodom, s neki sze­
me se sebben:

— Igen. már az első minisz­
tertanácson Nagy Imre hatása 
alá kerültem. Pontosabban 1953 
ban. Képviselő voltam és Nagy 
Imre programja magával raga­
dott.

„Tunisz” türelmetlen mozdu­
latot tesz, ujiával megérinti ba- 
juszkája bal sarkát. Színpadias 
gesztus. A felvevőgépnek ját­
szik.

— Hagyjuk- Beszéljen az 
1955-től 1956 őszéig terjedő idő
szakról! ön belekeveredett Nagy sitja el azt

mos megbeszélésem volt, hason­
lóan gondolkozott. „Tunisz” 
ironizál:

—Hát igen! Most már el­
mondhatja, hogy Nagy Imre po­
litikája gyönyörűen kirántotta a 
pártot és az országot a „válság­
ból”. Na de hagyjuk ezt! Tér­
jünk vissza az „Erkölcs és poli­
tika” című kézirathoz, amelyet 
az első számú vádlott ismertetett 
önnel.

Elmondom, hogy nem Nagy 
Imre adta át nekem a kéziratot. 
A tanulmányt a párt központi 
bizottsága tagjainak szánták és 
postán küldték el nekik.

— Hagyjuk a mesét! Beszél­
jen arról, milyen hatást tett ön­
re a kézirat!

— Figyelemreméltó volt.
— Milyen értelemben?
— Későbbi tevékenységemet 

illetően.
„Tunisz” elégedett. Ezt akarta 

hallani.
— Ennek köszönhető tehát, 

hosy ön 20 ezer puskát osztott 
ki az ellenforradalmár bandi­
táknak!

Nagy Imrével való „titkos 
találkozásaim” történetéből „Tu 
nisz" nem tud ^fogadható vá­
dat kovácsolni. LLndorral uta- 

nyiiatkozatomat,

hogy .külföldre való utazásról 
beszéltünk. Szalai Béla ügyész 
azonban a fülét hegyezi:

— Miféle országról beszélt ön 
Nagy Imrével,

— A Szovjetunióról, ahol a 
szabadságomat töltöttem.

— Milyen véleménye volt 
Nagy Imrének erről az ország­
ról?

— Nagy Imre a következőket 
mondta a Szovjetunióról: „Csak 
az tisztelheti ezt az országot és 
szeretheti lakóit, aki ott élt.” 
Nagy Imre a Szovjetunióban élt 
a háború alatt, feleségével 
együtt.

Halá'os csend. Mindenki a há­
borúra gondol, a szovjet embe­
rekre, Nagy Imrére, a felesé­
gére. Aztán visszatérünk a való­
ságba. Az ügyész javaslatára az 
elnök összefoglalja Nagy Imré­
vel való kapcsolataim jellegét: 
„Nagy Imre egykori miniszter- 
elnök. a hatalom megragadása 
érdekében kapcsolatot teremtett 
ku’cspoziciókat betöltő szemé­
lyiségekkel. többek között Bu­
dapest volt rendőrfőnökével, aki 
a magyar főváros katonai erői­
nek egyik parancsnoka volt.”

— Nagy Imre, van valami 
megjegyezni valója?

— Igen. szeretnék kérdést in­
tézni a tanúhoz.

Feláll, mint hajdan a képvise­
lőházban ,amikor szót kért. 
Nyugodtan, súlyos lépteivel kö­
zeledik a tanuk emelvényéhez, s 
meaá'il mellettem..

Nagy: — Annakidején, ami­
kor az eml'tett tanulmányt ol­
vasta, úgy vélte, hogy annak tar 
talma megegyezik a reális hely­
zettel?

Én: — Igen. Tartalma egye. 
zett lényegében az én politikai 
elveimmel.

Nagy — Úgy érezte-e, hogy 
ez a szöveg valamilyen módon 
azt sugallja, hogy én a politikai 
hatalom megragadására törek­
szem, méghozzá törvénytelen 
úton?

Én: — Nem.
Nagy: — Más kérdés. A viz$. 

gálát során felvett jegyzőköny­
vekből kiderül: ön azt állította, 
hogy utasítást adtam önnek a 
polgárőrség egységeinek a meg­
szervezésére. a felkelők bevoná­
sával. Mée mindig fenntartja 
ezt az állítását?

Én: — Igen.
Nagy: — Nem. másképpen 

történt. A korabe'i gyűiesek jeey 
zőkönyvei bizonyítják, hogy én 
fogadtam az ön küldöttségét, a 
fegyveres erők bizottságának kül 
döttségét és jóváhagytam a pol­
gárőrség egységeinek a megszer­
vezését. s ezek egyike lett vol­
na a rendőrség.

Csak nyilatkozata végén értet­
tem meg kérdéseinek lény- 
gét, s azt, hogy milyen hibát kö 
vettem el a vallatás során. A 
jelenet, amelyre a volt nrnisz- 
terelnök hivatkozott. Nagv Imre 
irodájában zajlott le. Most. egy 
évve! később, az volt az érzé­
sem. hogy ő adta ki a? utasítást. 
Most már tudom, hogy csapdá­
ba estem. A valóságot N- v 
Imre mondta el. Rettenetes ve- 
gvenérzet vett erőt rajtam. l>y 
éreztem, hogy ez az iga? és 
nagyszerű ember magasan fö­
löttem áll.

(F iktatjuk)
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CSATLAKOZZÉK
A BANK HÁPOALIM 
EGYIK HASZNOTHAJTÓ 
NYUGDÍJPÉNZTÁRÁHOZ 
ÉS BIZTOSÍTSA JÖVŐJÉT.
A Bank Hápoálim nyugdíjpénztárai által 
a jövőjébe fektet be, és nyugdíjas korára 
nívós bevételt biztosít magának.

A magas hasznon kívül a Bank Hápoálim 
nyugdíjpénztárai a következő juttatásokat 
nyújtják :

1. Változatos élet- és más biztosítások.

2. Jövedelmi adómentesség (ez a menetesség, 
vonatkozik a kamatra és a rögzítési külön­
bözeire egyaránt), valamint a törvényben 
előírt örökösödési adómentesség.

4. Adókedvezmények, adólevonások és 
jövedelemcsökkentések formájában.

4. Kölcsönök előnyös feltételek mellett

Részletek a Bank Hápoálim. Bank Amerikai- 
Israeli, Continental Bank, Éjn Cháj Bank 
és Mászád Bank összes fiókjaiban.

Bank Hápoálim
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103.
Finevettem magam. Micsoda ötlet.

Vna:Kozni! Csordultig telt a szivem sze­
retette!. ha csak ránéztem is. Amióta 

m\a lett. meg jobban megszépült.
Vde volt. tiszta, mint egy harmatos 

Minden mozdulata lágy volt, 
harmonikus. Ha járt. ha leült, ha fütyö- 
reszve a tükör elé állt. ha a hajához 
nvult. vagy evés közben a villát fogta 
me<r, az mind szép volt.

Feyetlen olyan perc nem volt együtt 
ink alatt, amikor unatkoztam volna, 

v32v vágvtam volna más társaságára is. 
Mellette nem hiányzott senki.

Bíróval érintkeztünk egyedül. Felsza­
ladt néha, mint azelőtt. Pepita társasá­
gába fogadta. — Jó fiúnak látszik. — 
mondta. De valahányszor feljött hoz­
zánk. titokban mindig az ágyra tett egy 
kefét, szőrével felfelé. Ezt a babonát 
ómenem mar. Állítólag arra szolgált, 
hcev a \cndég hamarább elmenjen.

— Mit csináltál volna, ha nem 
akadsz énrám? — kérdezte Pepita egy 
eoe. felnézve kézimunkájából. Én az 
allvanv előtt ültem s festettem.

— Kerestelek volna.
— De. ha meg sem ismersz engem?
— Az képtelenség. Az egész háború 

azért tört ki. hogy idekerüljek és rád-
13Í3Í leik.

— \e bolondozz. Mondd meg. mit 
csináltál volna, hogyan éltél volna nél­
külem.

- Szomorú szemmel, mint addig. 
Nézd meg most. Szomorú még?

_ Már résen nem szomorú.
- ndta. rámragyogva azzal a napsuga­
ra mosolyával. — De felelj. Elutazta! 
volna?

V/t hiszem, igen. Fiajókat kerestem 
kötőben, hogy be álljak matróznak.

— S ha meghalnék, mit csinálnál?
Mc sütőd ve néztem rá.
— Ha meghalnál?
— Igen.
— Összevernélek.
! ey nevetett, hogy a könnye csor-

— Gyere ide. te bolondos — nyuj- 
,t;a felém a karját —, hadd _ s/.eres- 

— S összecsókolt. — Na most 
dd tovább. Amerikába' mentél

— Igen.
— Megnősültél volna ott?

- Lehet. £s képzeld el, milyen ször-
nvü lett volna az.

— Miért?
- Mert most nem te lennél a felese- 

akit szeretek, hanem egy idegen
i akit nem is ismerek.

- Beszélj komolyan. Tudni akarom,
.-nősültél volna, hogy gyerekeid lé­

gterek'1 ,
Nem tudom. Az ember nem tud

mindenkit megszeretni.
Szeretnéd, ha gyereked lenne?

Kinéztem.
— Miért kérded?

Csak, mert érdekel. Tudni aka-

Hát... ha nekünk lenne, azt sze- 
m De miért kérded? Van talán 

va;ami... ?
Megrázta a fejét.

Nem. Nincs semmi, 
tovább dolgozott a kézimunkán. . 
Mondd — kérdezte később — mi 

t jobb. Ha adnék neked egy ajan- 
amit később visszavennék, vagy 

he? oda sem adnám neked azt.
Ha ideadnád. Mert nem enged- 

1 visszavenni. ,
ne eresztette a kézimunkát.

- Azt szeretném, ha ezen a héten 
on boldogok lennénk.

Mindig nagyon boldogok leszünk, 
<ak ezen a héten.
De azt akarom, hogy most külö­

nösen.
— Mindig különösen.
— Hát jó, mindig, 
i merengve nézett maga ele. Aztán 

: óit és hozzám jött.
— Engedj az öledbe.
Elfordultam az állványtól s az ölem­

et Egészem hozzam simult.
- Ide hallgas-s... - Pillanatnyi 

"íunstet tartott. *“ Gyereked lesz«• • „

A lélegzetem elállt egy pillanatra az 
örömtől. Ránéztem.

— Nem igaz . . . !
— De igaz. Gyerekem lesz. Más­

állapotban vagyok.
— Mióta?
— Harmadik hónapja . . . Amióta 

együtt vagyunk . . .
Felugrottam, s az ölemben tartva őt. 

fel-alá rohantam a szobában. Aztán óva 
tosan az ágyra tettem s melléje ültem.

— Mért nem szóltál eddig?
— Butaságból. Örülsz?
— így még soha nem örültem sem­

minek. Ha nem szégyelném magam, 
most imádkoznék. Vagy sírnék.

Megsimogatta az arcomat. Mintha a 
szivével simogatott volna.

Nem tudtam helyben maradni az iz­
galomtól. Felkeltem s ide-oda mászkál­
tam a szobában.

— Ssst! Ne énekelj! — szólt rám.
— Énekeltem?
— Igen. És ne mászkálj annyit. 

Felébreszted a többi lakót. Már éjjsza- 
ka van.

Melléje ültem.
— Mit gondolsz? Fiú lesz?
— Nem tudom. Te mit szeretnél?
— Fiút.
— Akkor az lesz.
Csodálatos volt az egész. Néhány hó­

nappal ezelőtt még nem is ismertem őt.
S újabb néhány hónap múlva már hár­
man leszünk.

Eszembe jutott, milyen lemondó szó 
morusággal néztem, amikor először lát­
tam meg őt. Hogy' fájt az a tudat, hogy' 
nekem már soha többé nem jut egy 
ilven szépséges teremtés.
' S most itt"ül mellettem, testtel, lélek­

kel hozzám kapcsolódva. S már három 
hónapos a kisfiúnk a szive alatt.

— Képzeld el. azt fogod mondani 
egy kopaszodó, családos mérnöknek, 
hogy fogja be a száját, és ő el fog hall­
gatni, mert a fiad lesz.

XXXVIII

Másnap elvittem egy orvoshoz és 
megvizsgáltattam. Harmadik hónapos 
másállapotban volt. Az orvos mindent 
rendben talált.

— Könnyen fog menni a szülés 
mondta —, mert fiatal és mert széles a 
medencéje.

Karonfogva mentünk haza. Lépten- 
nyomon nekiütköztünk a járókelőknek, 
mert egymást néztük folyton. S ha rám 
nézett, mosolygott. Ha ránevettem, 
visszanevetett. Hozzámsímult útközben 
s kis öklét a kezembe fúrta. Most már 
tulajdonképpen hárman voltunk. Mi 
ketten, s benne a gyerekünk.

Sohasem tapasztalam addig, hogy a 
boldogságot ilyen határozottan, ilyen 
intenziven lehet érezni.

ROSENFELD DUCI EMLÉKÉRE
Egvre gyérülnek, egyre ritkulnak a sorok. A 

haifai magyarajka jisuv újra gyászol.
Rosenfeld Duci távozott el most örökre tőlünk.
Egész fiatalon, még Kolozsváron csatlakozott sziv- 

vel-lélekkel a cionista mozgalomhoz, amelyben aktiv 
mozgalmi munkát végzett. — 1944-ben mint cionista 
aktivista, a Kasztner csoporttal együtt Bergen- 
Belsenbe került, maid onnan Izráelbe.

Itt az országban, első perctől kezdve a HOH-ban 
tevékenykedett önzetlenül, lelkesen, hosszú évtize­
deken át. mint a haifai HOH szociális és női bizott­
ságának elnöknője és a szükkörü vezetőség tagja. 
— Fáradhatatlanul dolgozott a közért.

Az utolsó években egyre súlyosbodó betegsége 
akadályozta őt a további munkában. Nagyon hiány­
zott és hiányzik nekünk és mindazoknak, akiknek 
áldásos életében oly sokat, annyi jót tett.

Legyen emléke áldott.
A HOH haifai elnöksége 

és tagsága
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17.30:

18.15:

NIDÁM LELÖVÉSSEL FENYEGETTE 
AZ ÜGYÉSZT

FEJTÖRŐ 
GYEREKEKNEK 
RAJZFILM

18.32: ..RODEO'' — Film a
„Kulisszák mögött” soro- 

„ zatból
19.00: INNEN-ONNAN
20.00:6 URAK ÉS SZOLGÁ­

LÓK — „Elhaló hangon" 
— Bal árny igyekszik segí­
teni az egyik bajbajutott 
szolgálólánynak és emiatt 
veszélyezteti saját politikai 
karrierjét

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MARÁT HÍRMAGAZIN
21.30: MOKÉD

1979. febr. 7. szerda 
5739. svát 10,

„Belédlövök. ha ezt mondod” 
— kiáltotta Jőszéi (Zsozso) Ni- 
dám Micháel Kirsch ügyvéd, je- 
ruzsálemi körzeti ügyész felé, 
amikor az összefoglaló beszédé­
ben kijelentette, hogy a vádlott 
a terroristáktól kapott pénz el­
lenében hajlandónak mutatko­
zott robbantás elkövetésére Je­
ruzsálemben.

Az incidens Nidám perének 
tárgyalása utolsó napján történt, 
amikor a vád- és a védőbeszé­
dek hangzottak el. A 31 éves Jo 
széf Nidám a jeruzsálemi tör­
vényszék Élijáhu Noám tanácsa 
előtt három súlyos vád miatt 
áll: 20 bőrönd robbanóanyag 
behozatala a libanoni határtól, 
és átadása kelet-jeruzsálemi tér 
roristáknak: kábítószerek becsem 
pészése Izráelbe: végül bűnré­
szes ség elkövetésében.

A jeruzsálemi körzeti ügyész 
összefoglaló beszédében kérte a 
bíróságtól a vádlott elitélését 
mindhárom pontban. Elutasítota 
a védelem érvét, hogy a bizton­
sági szolgálat mentességet Ígért 
Nidámnak és hangsúlyozta, nem 

I lehet hinni szavainak. Azt is 
I megemlítette, hogv 48 órával az 

után. hogy együttműködött a

bizonsági hatósággal a terroris- _ 
ták elfogásában, nem vallotta | 
be a nyomozóknak, hogy a múlt 
ban robbanóanyagot tartalmazó 
bőröndöket szállított.

Cvi Lidszki védőügyvéd az­
zal érvelt, hogy a fennálló hely­
zetben a vádlott minden tőle tel­
hetőt elkövetett, hogy a szüksé­
ges adatokat a rendőrség tudo­
mására hozza. Az arabok be­
csapták Nidámot, aki azt hitte, 
hogy kábítószert csempész be, 
de az robbanóanyag volt.

Élijáhu Noám bíró azt kér­
dezte. hogy miért várt Nidám 
15 napig, amíg a rendőrség tu­
domására hozta, hogy a terro­
risták mire készülnek Jeruzsá­
lem központjában. A védőügy 
-véd erre így válaszolt: ..Nem 
akart hiányos Információt szol­
gáltatni, hanem azt tervezte, 
hogy a rendőrség tettenérve fog ,10.10 
ja el a terroristákat.”

A védőügyvéd végül azt hoz­
ta fel. hogy a vád képviselője 
nem bizonyította be. hogy a 
terroristáknál talált robbanó­
anyag és fegyver ugyanaz, amit 
Nidám becsempészett.

Az ítélet kihirdetésére a kö­
zeli napokban kerül sor.

22.00: „ALPHA VILLE” — A 
berlini fesztiválon dijat 
nyert film, amely egy tit­
kos ügynök megbízatása, 
ról szól. Többek között 
meg kell találnia egy má­
sik bolygóról, az „Alpha 
Ville’rő! érkezett profesz- 
szort Főszereplők: Anna 
Karina. Eddie Constantin 
és Akim Támiroff
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23.35: Egy mondat a Szentirás- 
bóL — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10 15: 
Elemistáknak. 11.35: Egyházi 
zene. 12.05: Zongoraszámok.
13.Ull: Déli hangverseny. 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. 16.05: 
Vonósnégyesek. 20.15: Lemezek 
és felvételek, 21.00: Szabadegye­
tem. 22.05: Opera, 1.15: Há- 
ttitvá.

II. MŰSOR

A SPANYOL KIRÁLY NEM BÍZIK 
A

8.10: Reggeli zene, 10.10: Ná­
lunk itthon. 12.06: A dolgozók­
nak. 12,30: Héber dalok, 14,10: 
Operarészletek, 15.05: Héber da 

ősz ay- |ok id.iO: Sajtókonferencia. — 
17.10: Vidám jelenetek. 18.05: 
Közgazdaság. 18.43: Sport. — 
20.05: Kívánságműsor. 21.05:
Cházánut, 22.05: Erec-jiszráéli 
emlékek. 23.05: Tanácsadás, — 
1.10: Háfikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJ A

6. ősz-i

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet 
9.00: ludaisztika a 7. 

nak
9.20: Természetrajz a 

tálynak
9.40: Óvodásoknak

Angol a 7. osztálynak 
10.30: Zeneóra 
10.50: Természettan 
11.10: Angol a 8. osztálynak 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Irodalom a 7—9 osztály -> 9 05: Izraelinél, 12.05: Héber

nak dalok, 13 05: Kedvelt lemezek,
12.20: Angol a 6. osztálynak 14.05: Kettőtől — négyig. 16.05: 
12.40: Biológia a 9 10 ősz- Katonák kérdeznek. 17.45: Sport,

Juan Carlos spanyol király, 
úgy látszik, nem bizhat már a 
tisztikarban. A Pascua Militär 
nevű hagyományos katonai ün­
nepségen elmondott beszédében 
a király arra panaszkodott, hogy 
a hadsereg nem engedelmeske­
dik a kormány határozatainak.

A beszéd magasrangu állami 
és katonai vezetők e’őtt hangzott

el. de sokszorosított szövegét fel 
olvasták az ország összes ka­
szárnyájában. Pontosabban: így 
szólt a parancs. A laktanyák 
parancsnokai azonban olyan 
nagy számban szabotálták el a 
beszéd ismertetését, hogy végül 
a vezérkar visszavonta a paran­
csot.

tálynak
13 00: Történelem 
15 30: Leckeismétlés 
16.00: Óvodásoknak 
16.25: Balesetmegelőzés 
16.35: A dél-afrikai elefántok

i 18 05: Közelkeleti magazin. — 
18.45: Külfö'di slágerparádé. — 
21.35: Szabadegyetem. 22 05: Az 

i ér^aka — Micháel Handelsaiz-al. 
(t 05: Éjjeli, madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.
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— Hogy mondják a te nyelveden, 
hogy szeretlek? — kérdezte otthon.

— Szeretlek.
— Ce . .. Hogyan?
— Szeretlek.
— Ce-ret-lek — szótagolta. — Nem 

szép. Spanyolul szebb. Yo te quiero.
— Mert így szoktad meg.
— Én nem szoktam meg sehogysem! 

Neked mondtam először életemben.
— Én is neked mondtam először

életemben.
— Mi ... ?!
— Spanyolul.
Egy ideig meregve nézett maga elé. 
— Szép a magyar nyelv?
— Nekem szép. Anyanyelvem. Aka­

rod megtanulni?
— Arra nekem már nincs időm 

sóhajtotta szomorúan.
— Mért mondod mindig ezt? — kér­

deztem nyugtalanul.
— Butaság. Hagyjuk. Mondjál ne­

kem valamit magyarul.
- Mit?
— Akármit, amit akarsz.
*— Jó *— s mondtam neki valamit

magyarul.
— Mit mondtál most?
— Hogy szeretlek.
— Fordítsd le szóról szóra.

(Folytatjuk)

JÁRÓN LONDON VISSZATÉR 
A TELEVÍZIÓHOZ

Egyedül fogja irányítani az „Aktuális kérdések'’ 
című magazint

Ez év április 15-től újra Járón London vezeti le a 
népszerű ,,Aktuális kérdések” (Álé koteret’) cimii 
tévé-magazint, Meni Peer és Jákov Ágmon helyett 
— közölte Árnon Zuckermann, a tévé igazgatója a 
Rádióhatóság igazgatótanácsának ülésén.

Zuckermann bejelentette, hogy London egyedül 
fogja irányítani ezt a miisorszámot, mig Áginon és 
Peer a tévé más programjainak irányításába kapcso­
lódnak be. Jicchák Livni, a Rádióhatóság vezér- 
igazgatója ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy 
Járón London sokkal alkalmasabb erre a feladat­
körre és ez a tévénézők nagy többségének véleménye 
is. Zuckermann és Livni javasolták a Rádióható­
ságnak, hogy’ állítsák vissza háromszor egy hétre 
ennek az adásnak a közvetítését. Erről még nem 
döntöttek.

Áhúron Pápo. az igazgatótanács egyik tagja sú­
lyos szavakkal bírálta a határozatot London szere­
peltetéséről, mert, bár véleménye szerint- Járón Lon­
don szakmai szempontból tehetséges, de politikai 
felfogása vita tárgyát képezi. Dániel Bloch és Áriéi 
Weinstein nem osztották Pápo véleményét, de meg­
jegyezték, hogy a műsor levezetőinek be kell tarta­
mok a szerkesztők és igazgatók utasításait.

Egyébként a tévé 83 újságírója tiltakozó levélben 
fordult az igazgatótanácshoz azért, mert heti három­
ról kettőre csökkentették az „Álé koteret” adásait. 
Véleményük szerint a döntés politikai és nem 
szakma jellegű volt.

© „SZRIG6.T HELEN" keres gya­
korlott varrónőket overlockhoz, 
Singerhez, kézi munkához és ta- 
nulólánvokat. Kitűnő feltételek a

rókák, kézi munka, természetes
fény. 300__Halpótlás és fonatok
természetes hajból. Szalon ..Jonel , 
Allenby 93. Tel-Aviv. 290682.

megfelelőknek Reeh. Hájeszod 4 • FILIP vesz bútorokat, antik tár-
«t-*» "«"«»>■ «•IgSNÄSSf
© OLCSÓ lepedők, komplett, ame­
rikai törölközők, szvetterek, dubo- 
nok, tranzisztorok, tape tekercsek, 
bőr és antilop kabátok. Mindent 
veszünk és eladunk. Universal, — 
Alleby 27. a pincében.

„ RÁFI! Frizsider festés otthoná­
ban. minden színben, teljes fele­
lősséggel. 03—625110, — 02—221075, 
_ 052—33012.

Moon
Szolomon
BEFOGADUNK 

szm ŐKET
•

Otthonos légkör 
Orvosi felügyelet 

Működési engedéllyel
e

Telefon: 724443, 733291

• JEHOSUA vesz bútorokat, fel­
számolásokat, hagyatékot és antik 
tárgyakat 831494, és este 876224.
© INGYEN A „SZIAR’\nál! Paró­
kája van? Purim tiszteletére láto­
gasson el a ,,Szíár”-ba és Ingyen 
fésülést kap Elsőrendű parókák 
választéka 280 fonttól. „Szűr" 
nemzetközi paróka központ, Tel- 
Aviv, Allenby 46, telefon 55329.
© SZABÓKAT és asztali munkás­
nőket keresünk bőr ruhához. Jó 
feltételek. 03—231865.
• GUS DÁN lakóinak!! Televízió- 
biztosítás csak 450— IL. Tisztítás, 
az ekrán felújítása 300— IL. Min­
denféle színes televízió szakértői. 
..Keren”. Bialik 75. Rámát-Gán, 
1)3—722962.
m VASAL6MÜNKASNŐT keresunk 

I félnapra. Telefon Tísbi ur részére.
‘ 832001. vagy 826542.
• ÖNÁLLÓ, diplomás férfi disz­
krét barátásgot keres. POB. 22258, 
Tel-Aviv.
0 ANGLTAI ápolónő kiad szobát 
luxuslakásában egy férfinek, nő­
nek, __ gondozás, orvosi felügye­
let. 03—298942.

NÁLUNK MOST 
Eichmann elfogása 28 IL 
Mose Báján 25 IL 
20 ÉVES IZRAEL 28 IL

(szép album)

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv 

_ (Járkon szállónál), tel. 59684
!^.%ís53Wü—*"W"|W,e",,e",r~

HabimA
Tel-Aviv. február 8. csütörtöl

SZENTTÉANÉJI ALOM 
A kisteremben

EGYSZERŰ TÖRTÉNET 
Jeruzsálem 

HAZA — HAZA

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avtvban

Bárák. jabotineky 109. tel. 446682

1979.11.7. $



A közoktatásügyi miniszter:

«A kormánynak és a főiskoláknak közösen 
kell eljárni az uszító arab diákok ellen»

A miniszter megbeszélést folytatott a főiskolák vezetőivel arab diá­

kok Izráel-ellenes megnyilvánulásairól
Zvulon Hammer közoktatásügyi miniszter tegnap azt i foglalkozzon a szélsőséges arab

. , I diákok ii evével. azonban maguk
mondotta, hogy nézete szerint a kormánynak es az egye­
temeknek közösen kell tevékenykednie annak biztosításé 
ra. hogy a főiskolák ne váljanak zsidók és arabok kö­
zötti összecsapások központjává.

A miniszter tegnap saját kez­
deményezésére megbeszélést tar­
tott a főiskolák vezetőségének 
bizottságával, hogy megtárgyal­
ják arab diákok legutóbbi Izráel- 
ellenes megnyilvánulásait, me­
lyek során, mint emlékezetes, 
ngv nyilatkoztak, hogy támo­
gatják a PFSz terrortevékeny­
ségét.

A miniszter rámutatott arra, 
hogy nem szabad elvesztenünk 
arányérzékünket ebben az ügy­
ben, mert megbízható informá­

ciók szerint csak egyes arab dia-

az egyetemek sem vonhatják ki 
magukat a felelősség alól, mert 
ez csak még jobban eimérgesit- 
heti a problémát.

Az egyetemek vezetői külön­
böző nézeteket hallattak. A hai-

kok hangoztatnak szélsőséges Íz-; faj beér-sévai főiskolák képvi-
ráel-cllenes elveket. Hammer is­

ii*

> s

selői szerint az egyetemeknek is 
tevékenykedni kell ebben az ügy­
ben. ugyanakkor a jeruzsálemi, 
tel-avivi és Bár-Ilán egyetemek 
vezetői úgy nyilatkoztak, hogy 
az ügy kizárólag a kormányra 
tartozik.

A közoktatásügyi minisztérium 
szóvivője közölte, hogy a meg­
beszélésen nem hoztak határoza-

A „Prázot” ellen 
tüntettek

A jeruzsálemi lakónegyedek 
helyzetének a javításáért küzdő 
szervezet mintegy húsz tagja teg­
nap délelőtt tüntetést tartott a 
Prázot társaság hivatalai élőt. — 
Mint ismeretes, ez a részben ál­
lami. részben városi társaság fog 
ktlkozik az alacsonyjövedelmű 
lakosság-réteg lakásproblémái­
val. A tüntetők hangoztatták, 
hogy azért tiltakoznak, mert az 
állami főellenőr jelentéséből ki­
derül. hogy a társaság nem meg 
felelően működik és ezért köve­
telik Michá Kenneth igazgató el 
távolítását, akit szerintük a fele­
lősség terhel a hosszadalmas és 
elégtelen ügyintézésért. A tünte­
tést engedély nélkül tartották.

Egy arab iskola növendékei

MEGTÁMADTAK KÉT AUTÖT, 
MELY IZRAELI DIÁKOKAT VITT OFIRÁBA

A kísérők a levegőbe lőttek, hogy elriasszák a támadókat

Két teherautó vitte tegnap adók üldözésébe fogtak, s azok
Rámállától északra fekvő Cifrá­
ba, az ottani hon- és tájismereti 
intézet fiatal növendékeit. Út­
közben. Szándzsil arab falu isko­
lásai eltorlaszolták az utat és 
kővel kezdték haj igái ni a két te­
herautó utasait. A kisérő okta­
tók a levegőbe lőttek elriasztá­
sukra, majd a menekülő táma-

A spanyol külügyminiszter:
DIPLOMÁCIAI KAPCSOLAT 

— CSAK A BÉKEKÖTÉS UTÁN
Marcelino Jorge, spanyol kül­

ügyminiszter kijelentette, hogy 
országa diplomáciai kapcsolatok

A tel-avivi tűzoltók 
szigorítják szank­

cióikat
A tel-avivi tűzoltók tegnap el' 

határozták a szankcióik megszi­
gorítását. Közölték az illetékes 
városi szervekkel, hogy mind­
össze három tűzoltó-kocsi legény 
sége tart szolgálatot a városban 
és annak környékén.

A tűzoltóság szóvivőjje beje­
lentette, hogy a szolgálat kere­
teit minimális alapokra helyez­
ték. tiltakozásul az ellen, hogy 
a munkaadó képviselője — a tel- 
avivi városháza illetékes osztálya 
— nem hajlandó a velük való 
bértárgyalások folytatására.

A városháza csak a szankciók 
megszüntetése után hajlandó tár 
gyalni a tűzoltókkal.

ÜfPSi-.

ZVULON HAMMER:
„Ne általánosítsunk”

mételten rámutatott arra. hogy 
egyrészt nem szabad napirendre 
térnünk az arab diákok uszítása 
felett, másrészt viszont ügyel­
nünk kell arra, hogy ne általá­
nosítsunk és ne bélyegezzük 
meg az összes arab diákokat; 
hogy közelebb hozhassák Izrael­
hez a mérsékeltebb felfogású 
arab egyetemi hallgatókat.

A miniszter hangsúlyozta, 
hogy a maga részéről nem men­
tesíti a kormányt az alól, hogy

Ford merénylője megszökött a börtönből, 
de megtalálták

Olderson. Nyugat - Virginia gyenctársnőjével együtt a bör- 
(UPI, Reuter). — Sarah Joan j tönből, azonban néhány óra múl- 
Moore, aki annak idején me-jva mindkettőjüket elfogták, 
rényietet kísérelt meg Gerald
Ford amerikai államelnök ellen, 
hétfőn este megszökött egy fo­

tókat. mert a főiskolák vezető-, ra törekszik a világ minden ál- 
ségeinek szuverén joga. hogy ; latnával, de Izraellel nem veszi 
önállóan döntsenek ebben a ‘fel a kapcsolatokat, csak a tel- 
tárgyban. ijes közeikeleti békeelrendezés

HARMINC ZSIDÓ ÉL A KOMMUNISTA 
KÍNÁBAN

A kormány tájékoztatási központja által kiadott 
,,Zsidó hitközségek a Távolkeleten’' című közlemény 
rámutat arra, hogy a kommunista Kínában 1976- 
ban, amikor az. összlakosság 839 millió lelket szám­
lált, 30 zsidó élt.

Ugyanennyi zsidó él a szomszédos Taiwanban, itt 
azonban ideiglenes jelleggel tartózkodik még néhány 
amerikai állampolgárságú zsidó is.

A tájékoztatási központ kimutatása közli, hogy Kí­
nában már a nyolcadik században éltek zsidók, em­
lítésre méltó zsidó közösségi élet azonban csak 1840- 
ben kezdett kialakulni.

A jelen században, a harmincas évek elején mint­
egy 12—15 ezer zsidó élt Kínában, majd Hitler ura­
lomra jutása következtében további 18—20 ezer ér­
kezett oda, közülük azonban ötezernek sikerült to­
vábbjutni az Egyesült Államokba még a második 
világháború kitörés előtt.

A világháború alatt mintegy 30 ezer zsidó élt Kíná­
ban, azonban 1948 végén, a kommunisták győzelme 
idejjén, tömeges kivándorlás kezdődött és a zsidó kö­
zösség Kínában gyakorlatilag megszűnt létezni. A 
közösség tagjai közül mintegy 2500 érkezett Iz-

után.. A spanyol miniszter je­
lenleg Brüsszelben tartózkodik,

iskolájáig eljutva, ráparancsoltak 
az iskolaigazgatóra, hogy men­
jen velük Ofrába. s ott átadták 
a rámállái körzet katonai pa­
rancsnokságának.

Most elsőizben történt meg 
az. hogy a Nyugati Partvidéken 
megtámadott utasok magukra 
utalva voltak kénytelenek vissza 
verni a támadóikat.

A két teherautó vezetőinek 
hirtelen kellett fékezniök. ami­
kor megpillantották az utat el­
záró magas kőtorlaszokat. Az 
arab iskolások ekkor hatalmas 
köveket hajigáltak a két teher­
kocsi utasaira. Az oktatók azon 
nal leugrottak a teherkocsikról,

ahol tárgyalásokat folytat orsza- segjtségért kiáltottak az ofrai ji-
ga csatlakozásáról az európai 
Közöspiachoz.

A sajtókonferencián, egy kér­
désre válaszolva, a spanyol kül­
ügyminiszter még hozzátette azt, 
hogy az Izrael és a Közöspias 
között fennálló kapcsolatok nem 
azt jelentik, hogy minden, a Kö­
zöspiacban résztvevő államnak 
diplomáciát kapcsolatot kell lé­
tesítenie Izraellel. Azt is mond­
ta, hogy Spanyolország álláspont 
ja megegyezik a Közöspiac néze­
tével a közeikeleti kérdésben.

Adolpho Snares spanyol mi­
niszterelnök a múlt héten Strass- 
bourgban azt mondotta, hogy 
kormánya diplomáciai kapcsola-

Áráfot, hogy menjen velük és 
átadták a rámállái katonai kor­
mányzat embereinek.

Az oktatók közölték, hogy az­
ért voltak kénytelenek a fegyve- 
rüket használni, mert a közelben 
nem láttak egyet sem a bizton­
sági erők emberei közül, s attól 
tartottak, hogy közbelépésük nél 
kül a zavargásnak súlyos kö­
vetkezményei lehetnek.

A Sekem leszámította 

ezer cikk árát
A Sekem igazgatósága elhatá­

rozta -hogy csatlakoznak az or­
szágos infláció ellenes mozga­
lomhoz. s ennek jegyében ezer

suv irányába, amely ekkor mar;árucikk árát leszállították, 
egész közel volt. majd a levegő­
be lőttek. Ezek után egészen is­
kolájuk udvaráig üldözték a za'

Gideon Pat kereskedelem- és 
iparügyi miniszter elismerését fe

vargókat ott pedie kötelezték jjezte ki a Sekem tgazgatósaga- 
az iskola igazgatóját, Dzsáláljnak a határozat nyomán.

SMUEL RECHTMAN BENYÚJTOTTA 
FELLEBBEZÉSÉT

„A törvényszék téves alapon hozta ítéletét

„Felnőttek iskolája” 
Kármiéiben

Kármiélen megnyílt a „fel­
nőttek iskolája”, amelyben hat­
van an tanulnak.

A helyi munkástanács égisze 
alatt létesült az iskola. Egy­
szersmind ulpánt is szerveztek 
a város és környéke olé-lakos- 
sága számára, a héber nyelv ala­
posabb elsajátítása érdekében.

A 48 éves Sarah Joan Moore, 
életfogytiglani börtönbüntetését 
tölti a gyilkossági kísérletért, — 
társnője, a 36 éves Marlene Mar­
tino pedig gyilkosságban való 
részvételért került a börtönbe. A 
két fegyencnőnek sikerült kijutni 
a börtönből, azonban a rendőr­
ség megtalálta nyomaikat és rö­
vid kutatás után sikerült megta­
lálni őket. A szökevények nem j 
tanúsítottak ellenállást, annál is 
kevésbé, mert fagypont alatti hő­
mérsékletben több kilométeres 
utat tettek meg a hóban és már 
csaknem megfagytak, amikor rá­
juk bukkantak.

Smuél Rechtman Kneszet kép­
viselő, akit korrupcióért három 
és féléves börtönbüntetésre, va­

rokat létesít Izraellel, amikor „a |1 amint 70 ezer font pénzbírság- 
közelkeleti megoldás kezdetét | ra ítéltek, fellebbezéssel fordult 
veszi”. |a Felsőbírósághoz.

SZÖKÖTT FEGYENCEK 
ÚJABB REJTEKHELYÉRE BUKKANTAK

A szökevényeknek ismét sikerült elmenekülni
A Hód Hásáron-kömyéki na­

rancsosban a rendőrség szökött 
fegyencek újabb rejtekhelyére 
bukkant, azonban a szökevények 
nek, mint az' előző esetben, most 
is sikerült eltávozniuk mielőtt a 
rendőrség rajtukütött.

A rendőrség értesülést kapott, 
hogy a narancsosban lévő elha-ráelbe.

Vitkon főbíró:

«MIÉRT NEM A KÁMERI KÉR 
FELSŐBIRÓSÁGI HATÁROZATOT?»

A Kámeri péntek esti előadásának ügye a Felsőbíróság előtt

A Náchson ügyvéd útján be­
adott fellebbezési kérelem sze­
rint, „a törvényszék tévesen hoz­
ta meg Ítéletét, mert fel kellett 
volna mentenie a vádlottat . A 
folyamodó érvei alátámasztására 
száz pontot sorolt fel, melyben 
szerinte tévedett a törvényszék 

Rechtman mindenek előtt azt 
hangoztatja, hogy a törvényszék 
tévedett, mikor bűnösnek nyilvá­
nította, annak ellenére, hogy

t , , nem bizonyosodott be. miszerint
gyatot barakkepuletben gyanús jbűnös szándékkal követte e{ a
személyek, feltetelezhetően szö­
kött fegyencek tartózkodnak. —
Megfigyelés alá helyezték a kör

TÜNTETTEK JÁMIT KÖRZET TELEPESEI
„Nem akarunk Pitchát Sálom-ba költözni!”

A délvidéki Jámit körzet te- hosszúságú vízvezeték szerelése,
lépéséi tegnap népes tüntetést ren 
deztek és kifejezték tiltakozásu­
kat a „Pitchát Sálom” körzet lé­
tesítésével szemben. A tüntetők 
attól tartanak, hogy később oda 
telepítik át őket, s Ígéretet akar­
nak kapni az illetékesektől, hogy 
erre nem kerül sor.

Most folyik a 18 kilométer

Rablótámadás
Jeruzsálemben

A jeruzsálemi Abu Tor ne­
gyedben tegnap, a kora reggeli 
órákban kiraboltak egy árurak- 
tárt, ahonnan többmillió font ér­
tékű színes tévé-készüléket vittek 
magukkal a bűncselekmény elkö­
vetői.

A rablók megtámadták az őrt, 
megkötözték, majd' a színes té- j 
vékészö lékeket, amelyeknek érté- { 
ke egyenként 50 ezer font, teher 
uatóna rakták és elhajtottak.

A nyomozás megindult.

mely ellátja majd vízzel Pitchát 
Sálom lakóit. A tüntetők köve­
telik, hogy a Szochnut telepítési 
osztályának vezetői jelentsék ki, 
nem a maguk számára fektetik 
le a csövet. Transzparenseik ezt 
hirdették: „Pitchát Sálom — sze­
rencsétlenség!”

A tüntetés kapcsán mintegy 
6 órára abbahagyták a csőveze­
ték szerelését. Később kijelen­
tették, hogy a munkát folytatják, 
de a harcot is — más eszkö­
zökkel — a Pitchát Sálom terv 
megvalósítása ellen.

Az országos vízgazdálkodási tó 
vatal és a Mekorot emberei je­
len voltak a tüntetésnél, amely 
rendben folyt le, nem volt szük­
ség a rendőrség mozgósítására.

A tel-avivi Kámeri színház 
tervbe vett, de később politikai 
megfontolások miatt betiltott 
péntek esti előadásának ügye teg 
nap a Felsőbíróság törvényessé­
gi tanácsát foglalkoztatta. Dán 
Mirkin tel-avivi ügyvéd order 
nisi határozatot kért ebben az 
ügyben a belügyminiszter és 
Tel Aviv polgármestere ellen, 
indokolják meg, miért nem en­
gedélyezik a péntek esti elő­
adást.

Indokul azt hozta fel, hogy ő 
és családtagjai szinházkedvelő 
emberek, de csak a hét végén 
lenne idejük színházba menni. 
Ezért személyes sérelmének te­
kinti, hogy a Kámeri zárva van 
péntek este, holott 11 tel-avivi 
mozi és számos bár, illetve 
diszkoték kapuja tárva van a 
közönség előtt.

A tárgyalás során érdekes 
párbeszéd alakult ki a kérelme­
ző Mirkin ügyvéd, illetve Vitkon 
főbiró között. Mirkin azt mond­
ta, hogy a vonatkozó törvény 
rossz, ezért új törvényre van

szükség. Ezzel szemben Vitkon 
főbiró annak a nézetének adott 
kifejezést, hogy nem a törvény 
rossz, hanem annak alkalmazása 
nem szerencsés. Az utóbbin kell 
változtatni.

Azt is megjegyezte Vitkon fő­
biró, hogy ebben az ügyben 
nem Mirkin ügyvéd, hanem a 
Kámeri együttese, illetve igazga­
tósága lenne illetékes, de a szín­
ház képviselői nem fordultak a 
Felsőbírósághoz. Csak ők állít­
hatnák, hogy diszkriminálja őket 
a pénteki előadás tilalmával.

A főbiró megjegyezte: „Sok 
törvényre mondható, hogy rossz. 
Mi. a bíróság nem mondhatjuk 
a törvényhozónak, hogy változ­
tasson a rossz törvényen. Ha 
majd a Kámeri színház hozzánk

Mirkin arra is hivatkozott, 
hogy a választás előtt Lábát 
tel-avivi polgármester Ígéretet 
tett a választóknak a Kámeri 
péntek esti előadására. Hol ma­
rad az ígéret beváltása?

Vitkon főbiró azt felelte, hogy 
a választások előtt hangozta­
tott Ígéretek érvénytelenítése nem 
tartozik a bíróságra. Példaként 
Carter elnököt említette, aki meg 
választása előtt azt ígérte az 
amerikai választóknak — a töb­
bi között, — hogy az USA iz­
raeli nagykövetségét Tel Aviv- 
ból áthelyezteti Jeruzsálembe. 
Ezt az Ígéretet beváltotta Carter? 
— vetette fel a kérdést a főbiró.

A Felsőbíróság törvényességi 
tanácsa érdemben néhány nap 
múlva határoz

nyéket és hétfőn rendőrök nyo­
multak a házba, azonban a 
„lakók” ekkor már elmenekül­
tek. A barakkban hálózsákot, 
konzerveket és cigarettákat ta­
láltak, melyekből arra lehetett kő 
vetkeztetni, hogy a „lakók” hosz- 
szabb tartózkodásra akartak be­
rendezkedni.

A rendőrség olyanértelmű in­
formációkat kapott, hogy a ba­
rakkban rejtőzködik Gavriel Bu- 
zágló, aki a rám lei börtönből 
szökött meg, 4 héttel ezelőtt, va­
lamint Dávid Dáhári, aki négy 
hónappal ezelőtt a Dámon bör­
tönből szökött meg, ahol kábító 
szerkereskedelem miatt egy évi 
börtönbüntetését töltötte. Dáhá- 
rit ezenkívül azzal is vádolják, 
hogy tavaly pórimkor meggyil­
kolta Éli Bádást.

A rendőrségnek már előzőleg 
tudomása volt arról, hogy a kör­
nyéken van egy fabarakk, melyet 
egy rejtőzködő bűnöző épített.

A rendőrség folytatja] a szö­
kött fegyencek kutatását.

neki tulajdonított tettet., a tör­
vényszék által megállapított té­
nyek alapján, pedig nem lehet 
bűnösnek nyilvánítani.

Rechtman szerint a törvény­
szék akkor is tévedett, amikor 
„nem tulajdonított kellő fontos­
ságot a koronatanú, Gibor épí­
tési vállalkozó tanúvallomásai­
ban előforduló ellentmondások­
nak és hazugságoknak”.

Rechtman szerint, amikor a 
törvényszék megállapította, hogy 
az az összeg, amelyet Gibor ne­
ki, Rechtmannak fizetett, kárté­
rítés volt egy lakásért, amelyről 
Rechtman lemondott, a törvény­
széknek egyúttal le kellett volna 
szögezni, hogy ez nem megvesz­
tegetés. A törvényszék azonban 
tévedett, amikor a koronatanú­
nak és nem neki, Rechtmannak 
hitt.

Rechtman még azt is állítja fo­
lyamodásában. hogy a törvény­
szék a körülötte (Rechtman kö 
-rül) kialakult közhangulat be­
folyása alá került és nem vette 
tekintetbe azt sem, hogy milyen 
formában folytatta a rendőrség 
a vizsgálatot ellene.

ÚJABB ÖT LETARTÓZTATÁS A NAGY­
SZABÁSÚ GYÉMÁNTLOPÁSI ÜGYBEN
Összesen 22 embert tart őrizetben a rendőrség 

az ügy gyanúsítottjaiként

fordul — az egész más... felfolyamodása ügyében.

VALUTAÁRF0LY
Vétel

AMOK
Eladás

Amerikai dollár 19.26 font 19.34 font
Angol font 38.36 font 38.59 font
Német márka 10.31 font 10.39 font
Svájci frank 11.41 font 11 50 font
Francia frank 4.49 font 4.52 font
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tóztatott két személyt, akit az 
ásdodi benzinkútnál elkövetett 
rablógyilkossággal gyanúsítanak. 

Mirkin ügyvéd |A jaffai Sivtéj Jjiszráél utcában 
a rendőrök egy gyanús, zöldszí- 
nü személyautóra lettek figyel­
mesek, melyben három férfi ült. 
Az autónak sikerült továbbhaj­
tani, azonban a rendőrök felis­
mertek a bennülők között egy 
fiatalembert, aki a jaffai Gán 
Támár környékén lakik.

A rendőrség átfésülte ezt a

S A közönség lelkes tapssal 
fogadta Paul Parayt, a világhírű 
94 éves karmestert, aki a Fil­
harmonikus Zenekar jelenlegi 
koncert-sorozatát vezényli, a mű­
soron Liszt, Haydn, Mozart és 
Franck művekkel.

1979.II.7

A rendőrség tegnap őrizetbe 
vette a gyémánttőzsde egyik tag­
ját .továbbá öt repülőtéri hor­
dárt. a közelmúltban történt nagy 
szabású gyémántlopási ügy újabb 
gyanúsítottjait.

A sokrétű nyomozás folyamán 
eddig összesen 22 embert vett 
őrizetbe a rendőrség. Öten a gye 
mánt-tőzsde tagjai, ketten ismert 
tel-avivi gyémánt-kereskedők és 
tizenöt iuddi repülőtéri hordár 

van a letartóztatottak között.

Valószínűnek tartják, hogy a 
közeli napokban újabb letartóz- ; 
tatásokra kerül sor, mert a nyo-1 
mozást újabb irányok felé is ki-: 
terjesztették. j

1
A rendőrség felbecsülte az ügy 

anyagi vonatkozását, s kiderült, 
hogy többszázmilliós font érté­
kű gyémántot loptak a bűncse­
lekmény elkövetői, sőt az is le- i 
hét, hogy a kár eléri az egymil- 
liárd fontot.

UJ KELET I
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP 

TEL-AVIV, RECHOV HARARE VET 52. 
P.O.B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért.
Kéziratokat nem őrzőnk meg és nem adunk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen vagy 

személyeskedő, sértő hangú leveleket nem közlünk.

Rabló prostituáltak
Hétfőről keddre virradó éj­

szaka három, prostituáltak által 
végrehajtott rablást, illetve lopá­
si eset történt Tel Avivban. Az 
első esetben egy Háj árkon utcai 
lány 3000 fontot rabolt el egy 
férfitől. A másik eset kárvallott­
jaj egy amerikai turista, akitől 

* 700 fontot tartalmazó pénztár­
cáját rabolta el egy prostituált.

A harmadik bűncselekmény 
Rámát Ávivban történt. — Egy 
prostituált 7000 font értékű va­
lutát lopott ki egy férfi zsebé- * 
bői. Mindhárom esetben vizsgá­
latot indított a rendőrség.

A lottó húzása
A lottó tegnapi — 06/79 szá­

mú — húzásán az alábbi nyer® 
számokat húzták ki.

01, 12, 13, 18, 21, 30.
A pótszám: 20.

UJ KELET napilap 
TEL-AVIV 

Rechov Hárákevet 52» 
Telefon: 30011

Letartóztatások az ásdodi rablógyilkosság
ügyében

A rendőrség hétfőn este letar-1 környéket és meg is találta az
autót, mellette pedig a három 
férfit. Az egyiknek sikerült elme­
nekülni, a másik kettőt azonnal 
letartóztatták. A gyanúsítottakat 
átadták az ásdodi rendőrségnek. 
A nyomozás folyik.

(Lásd beszámolónkat a 2. ol­
dalon)

Főszerkesztő:
S. H1MMELFARB 
Felelős szerkesztő:

D. SCHON 
Kiadó: Mábá D M.
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